

RELACIONES FRANCO-ESPAÑOLAS

LAS CAMARAS DE COMERCIO EN PARIS

Banquete del Comité del Comercio.

PARIS. Esta noche se ha efectuado el banquete con que el Comité republicano del Comercio, la Industria y la Agricultura ha obsequiado a los representantes de las entidades económicas españolas llegados a París.

El banquete, servido en la galería de los Campos Elíseos, ha resultado un acto magnífico, una demostración más, y muy elocuente, de los lazos de simpatía que unen a los comerciantes franceses y españoles.

Los comensales eran 500. Entre ellos figuraban muchas señoras.

Ha presidido M. Barthou, jefe del Gobierno francés.

Ocupaban lugares inmediatos al Presidente del Consejo de ministros el embajador de España en París, señor marqués de Villaurrutia; el presidente del Comité republicano del Comercio, la Industria y la Agricultura, monsieur Mascaraud; el presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, D. Carlos Prast; el ministro de Comercio del Gabinete francés; el vizconde de Eza; el presidente del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, Sr. Zurano; los presidentes de los Comités de aquí y otras distinguidas personalidades.

Al entrar los invitados en el salón, la banda de uno de los regimientos de Infantería ha interpretado la Marcha Real española y la Marsellesa.

Brindis de M. Barthou.

Ha iniciado los brindis el Presidente del Consejo de ministros.

«Debemos—ha dicho—dedicar este brindis a S. M. el Rey D. Alfonso XIII y a S. M. la Reina de España.»

Los comensales han acogido estas palabras con grandes salvas de aplausos.

La banda de música ha interpretado la Marcha Real española y la Marsellesa, que los concurrentes han oído puestos en pie.

El baritone de la Gran Opera, Noté, ha interpretado admirablemente los tres cantos de la Marsellesa.

El embajador de España.

El señor marqués de Villaurrutia ha pronunciado breves, pero muy elocuentes frases, en sentido análogo, a las que pronunció por la mañana en el banquete ofrecido a los excursionistas españoles por la Cámara de Comercio de España en París.

Ha insistido en que este viaje comercial servirá para estrechar más y más los lazos de buena amistad y simpatía que unen a Francia y España.

M. Mascaraud.

El presidente del Comité republicano del Comercio, la Industria y la Agricultura recuerda el viaje que recientemente hizo a Madrid en compañía de los comerciantes franceses invitados a la referida excursión.

Pondera la gran acogida de que fueron objeto.

Afirma que si hay en el mundo dos países llamados a vivir unidos, estos países son Francia y España.

Hay Pirineos aún, pero éstos ya no son inaccesibles; los ha traspasado la idea del comercio y la necesidad de un mayor bienestar sentida por ambos países.

M. Mascaraud dedica seguidamente palabras galantes a las señoras españolas que han venido con los excursionistas, no asustándose las fatigas consiguientes al largo viaje.

Habla, finalmente, de la cordialidad franco-española y termina con un párrafo elocuenteísimo haciendo presente lo mucho que Francia desea la prosperidad de la nación hermana.

Intermedio.

El actor de la Comedia Francesa, Leicner, ha leído, magistralmente por cierto, una de las Orientales, de Victor Hugo, en que se recuerda a España.

La lectura ha producido gran entusiasmo.

El Sr. Zurano.

El presidente del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, único orador que se ha expresado en español, ha dado, cumplidamente, las gracias al Gobierno francés por haber honrado el acto con su presencia y con una representación tal alta como la persona del Presidente del Consejo.

Después, en párrafos muy poéticos, ha entonado un himno al trabajo, diciendo que trabajadores son los que de España han llegado y trabajadores los que han acudido a recibirlos.

Termina manifestando que unos y otros deben trabajar incansablemente hasta conseguir que los dos países lleguen al deseado acuerdo.

Don Carlos Prast.

El presidente de la Cámara de Comercio de Madrid recuerda los trabajos que monsieur Barthou, como diputado por Oloron, realizó para conseguir que fuese un hecho el túnel internacional de Canfranc, que pone en comunicación a Francia y España.

Ya no hay Pirineos; aunque los hubiese, el esfuerzo de las dos naciones los suprimiría, subiéndolo cada una por su respectiva vertiente hasta ganar la cima y estrecharse en un efusivo abrazo.

Termina el Sr. Prast brindando por Francia y por el Presidente de la República, monsieur Poincaré.

Discurso de M. Barthou.

El jefe del Gobierno, que había iniciado antes los brindis con las expresivas palabras ya mencionadas, ha pronunciado un discurso de

una elocuencia insuperable, de una sinceridad plausible, lleno de entusiasmo y amor por España.

Ha celebrado esta nueva ocasión que se le presentaba para rendir un testimonio de simpatía a un país que tiene embargada su admiración, y al que ama verdaderamente.

No hay Pirineos, porque el esfuerzo de los hombres, abriendo túneles y poniendo en circulación ferrocarriles, ha hecho que dos pueblos se comunicaran sin trabas.

En nombre del Gobierno francés, envía a España un cumplido testimonio de entusiasmo y de fidelidad.

Recuerda que ha visitado más de una vez España, y que a medida que la iba conociendo mejor, crecía su entusiasmo por ella.

Vió sus pueblos, y quedó convencido de lo cierta que es aquella afirmación española que dice: «Quien no ha visto Sevilla, no ha visto maravilla; quien no ha visto Granada, no ha visto nada», frase que el orador cita en castellano correctísimo.

Habla luego de Madrid, del Museo del Prado, de Velázquez, de la Literatura española, demostrando conocer de modo maravilloso el pasado y el presente de España.

Dice que ama el cielo español, la lengua española, hasta las corridas de toros, aunque de éstas dice que no las desea como artículo de exportación.

Añade, dirigiéndose al ministro de Comercio, que está presente, que si algún día se concerta un Tratado entre Francia y España, ponga fuertes derechos de Aduanas a las corridas de toros, salvando las provincias del Mediodía de Francia, una de las cuales representa él, porque también ellas gustan de esa fiesta singular.

Nuevamente se ha referido a la Literatura española para señalar los lazos que entre Francia y España ofrece aquella, y ha hablado del Cid y de otras creaciones en que se inspiraron los clásicos franceses.

También ha tenido palabras de la más exquisita discreción para referirse a la guerra que por su independencia sostuvieron a principios del siglo pasado los españoles, de cuyo valor ha hecho el elogio más cumplido.

Al referirse concretamente M. Barthou al punto de las relaciones franco-españolas, ha dicho que sus palabras, no por ser suyas, sino por ser de un jefe de Gobierno, habían de ser medidas, añadiendo que nada de cuanto dicho significará un determinado compromiso, aunque es innegable que una poderosa corriente de simpatía existe entre los dos pueblos, y que esa corriente marcha a un fin determinado, con todo lo cual la buena unión se afirma, y se fortalece.

Se ha referido a la carta del conde de Romanones leída en el banquete de esta mañana; ha dedicado un elogio magnífico a la mujer española y ha terminado con esta frase, dicha en correctísimo castellano:

«Diré en dos palabras, para terminar, lo que siento el corazón; ¡Viva España!»

Una ovación indescriptible ha premiado el discurso de M. Barthou.

Después del banquete, la mayoría de los representantes españoles ha marchado a presenciar la fiesta organizada en el Alcázar d'Été.

Paseos y visitas.

PARIS. Hoy martes, los representantes de las Cámaras españolas de Comercio e Industria se han reunido a las nueve y media de la mañana en el Círculo republicano.

Los comisionados están satisfechísimos de los grandes agasajos y pruebas de simpatía de que están siendo objeto.

Por los bulevares se dirigieron a presenciar los ejercicios que a su presencia habían de llevar a cabo los bomberos del parque de la calle de Carreau.

Los bomberos maniobraron admirablemente ante nuestros compatriotas, los cuales quedaron muy complacidos de la visita.

Luego han marchado a visitar los establecimientos Neichause.

En la Embajada.

A las once de la mañana los comisionados españoles han ido a la Embajada de España, donde han sido recibidos por el embajador.

Entre éste y nuestros compatriotas se han cambiado frases de cariño, y en la conversación se ha hecho notar, con gran satisfacción por parte de todos, la intensa corriente de simpatía que hay entre franceses y españoles.

Al medio día marcharán los representantes españoles a Longchamps.

BONNAT

VENGANZA SICILIANA

Tres víctimas de unos bandidos

PALERMO. Se ha cometido un grave delito en el pueblo de Pascinó.

La familia Comino-Florenza, compuesta del padre, Salvador, de cincuenta y un años; de la madre, Bernarda, de cuarenta y seis años, y de las dos hijas del matrimonio, Carmela, de ocho años, y Rosa, de siete, regresaban de sus tierras a su casa, cuando encontraron de pronto el camino cortado por varios bandidos, distraídos de mineros, y los rostros enmascarados.

La pobre familia fué objeto de una descarga de fusilería. La primera que cayó, acribilada de heridas, fué la madre. Como algunos disparos fueron hechos a quemarropa, se

prendió fuego a los vestidos de la pobre mujer.

En tanto, el marido, lleno de espanto, echó a correr a la desesperada hacia el río próximo, metiéndose en el agua. Los bandidos le persiguieron y desde la orilla le hicieron una descarga, matándole.

Ante tan horrible espectáculo, los dos pobres niñas, aterradas, pusieron de rodillas, implorando piedad.

Los bárbaros asesinos apuntaron contra ellas los fusiles y dispararon.

Una de las pequeñas cayó por tierra herida. La otra corrió hasta el pueblo, dando cuenta de la tragedia.

A poca distancia presenciaron este salvaje drama unos veinte labriegos, los cuales, espantados, abandonaron las bestias y los útiles de labranza, refugiándose en una casa próxima.

Créese que se trata de una venganza.

DE AVIACION

La escuadrilla militar

ARANJUEZ. (Lunes, noche.) Como he anunciado, ha llegado a este Real Sitio la escuadrilla militar, que había salido de la estación de Cuatro Vientos, de Madrid, a las cinco y treinta de la mañana, y aterrizó aquí a las seis.

La escuadrilla se compone de los siguientes aparatos:

Cinco Maurice Farman y tres monoplanos Nieuport. Los Maurice, pilotados: el primero, por el capitán Bayo y pasajero teniente Cortijo; el segundo, teniente Ríos, pasajero capitán Ventos; el tercero, teniente Espin, pasajero teniente Lais; el cuarto, teniente Baños, pasajero teniente Moreno Abella, y el quinto, capitán Kindelan, pasajero coronel Vives.

Los Nieuport: el primero, capitán Herrera, pasajero capitán Dávila; el segundo, teniente Olivé, pasajero capitán Cifuentes, y el tercero, capitán Pérez Núñez, pasajero capitán Balseiro.

Acompaña a la escuadrilla el piloto civil señor Mauvais.

El aparato biplano Farman se ignora el sitio donde ha tomado tierra.

A los pocos minutos de perder de vista el sitio de partida, se señoreaban tranquilamente los distinguidos tripulantes sobre las elevadas copas de los gigantes plátanos de esta fértil ribera, yendo a aterrizar al dilatado campo destinado a maniobras militares, situado en el paseo de la huerta del secano.

Aunque la hora era un tanto intempestiva para las personas que no tienen costumbre de madrugar, pronto llegó a sus noticias la presencia en esta región de la mencionada escuadrilla, apresurándose a acudir a dicha explanada, engrosando los grupos de los muchísimos admiradores que se hallaban estacionados en sitios convenientes, pugnando por presenciar y no perder el menor detalle de las evoluciones practicadas con precisión matemática por los intrépidos aviadores.

Terminados los trabajos reglamentarios, quedaron custodiados por fuerzas del regimiento de María Cristina, 27 de Caballería, y de la benemérita los aeroplanos, y su dotación se encaminó a este delicioso sitio a disfrutar, aunque por breves horas, de las bellezas artísticas y naturales que atesora.

A la una se les sirvió un espléndido banquete en el ameno jardín del patio cuadrado, perteneciente al Real Patrimonio, reinando durante el almuerzo la más cordial expansión y alegría.

Después de descansar algunas horas visitaron las Reales posesiones, y a las seis dirigió la ilustre comitiva al campo de instrucción, y preparados en línea los aeroplanos y monoplanos, dióse la señal de elevarse, saliendo el primero a las seis y cincuenta, y el último a las siete y cuarto, surcando el espacio majestuosamente, confundiendo el vivo ruido de los motores con los aplausos y vivas de más de 8.000 personas que presenciaban el vuelo de la escuadrilla.

Un accidente.

Al partir el monoplano Nieuport, penúltimo de la partida, y a un kilómetro de distancia, empezó a sufrir interrupciones el motor, cayendo en un sembrado de patatas, causando leves contusiones al médico Pérez de Núñez y al capitán Balseiro, que lo pilotaban, quedando con considerables averías el aeroplano. Dichos señores fueron asistidos por el doctor Sr. Riches y conducidos en automóvil a su casa, practicándoseles la primera cura, auxiliado de sus demás compañeros de profesión.

A las nueve, instalados convenientemente en una camilla de la Cruz Roja, colocada en un camión automóvil, fueron conducidos a Madrid.

El accidente produjo profundo sentimiento en todos los espectadores, siendo doblemente de lamentar porque vino a empañar tristemente la brillante fiesta, que hasta entonces se había deslizado sin novedad.

Tanto los aviadores y tripulantes que ocupaban los aeroplanos, como los muchos compañeros suyos que vinieron de Madrid en automóvil a saludarlos, fueron objeto de toda clase de atenciones por parte de las autoridades, el vecindario y muy singularmente por la Administración patrimonial, la cual no cesó de agasajar a los ilustres excursionistas, facilitándoles cuanto han necesitado, retornando a Madrid gratuitamente, reconocidos a las sinceras simpatías y cariñosas acogida que les han dispensado todas las clases sociales de Aranjuez, las que también han lamentado muy de veras el contratiempo sufrido por los dos valientes aviadores del Nieuport, que magistralmente se han salvado de graves consecuencias.

Buque inglés incendiado

VALENCIA. (Lunes, noche.) Esta tarde declaróse un violento incendio en las bodegas del vapor mercante inglés Cortés, de la matrícula de Liverpool.

El fuego propagóse desde las bodegas hasta la parte de proa del buque, alcanzando tales proporciones que se desconfía de salvar aquél.

Créese que será necesario lanzar el buque a pique.

Ignóranse las causas del siniestro.

Hasta ahora no se tiene noticias de desgracias personales.

VALENCIA. (Lunes, noche.)

El vapor incendiado Cortés era de la matrícula de Liverpool y propiedad de la Casa inglesa Mac Andrews.

Aunque el fuego se descubrió a las dos y media de la tarde, se supone que debió comenzar esta mañana.

El fuego se descubrió en la bodega segunda.

Pánico.

En la barriada marítima de Valencia hubo gran pánico, por suponer que el barco incendiado no era el Cortés, sino el Nemrod, que llevaba cargamento de dinamita.

Durante el incendio hicieron explosión unas bombonas de ácido y produjeron también alarma.

F. «Cortés» anegado.

En vista de que el incendio aumentaba por momentos, el comandante de Marina dispuso que se abriera un boquete en la línea de flotación con un soplete.

Como el agua no entraba, se ató un cable desde el palo mayor del Cortés al remolcador Salvora, y al marchar éste se rompió. Entonces el vapor aljibe Turia anegó la bodega.

Fué preciso, después de probar diferentes medios para anegar el barco, abrir un nuevo boquete, logrando que entrase el agua en gran cantidad.

El «Cortés» hundido.

A las doce de la noche se retiraron los bomberos y el barco comenzó a sumergirse.

Poco después el vapor se hundió.

El sitio donde está el barco se ha rodeado de luces.

Hace un año.

Precisamente ahora hace el año que se incendió el vapor Pinta, de la misma Compañía Mac Andrews, en Cartagena, y también fué preciso echarlo a pique.

A LOS BAÑISTAS

Aunque la costumbre del baño es para muchos una obligación ineludible durante todo tiempo, es en la época estival, indudablemente, cuando la moda, la prescripción médica, el disfrute de un goce y los consejos de la higiene hacen que sea más frecuente su empleo, y, por tanto, no es inoportuno recordar ahora algunos preceptos que acaso puedan ser útiles en tal concepto, pues son de actualidad en estos meses.

Es indispensable escuchar la voz de la ciencia en este asunto, a fin de que no se convierta en causa perturbadora de la salud lo que puede producir seguro alivio o ser un recreo y hasta una necesidad cuando la costumbre ha producido en el organismo la exigencia de ese acto, que la higiene no puede menos de recomendar y aplaudir, siempre que se observen con rigurosa exactitud sus prescripciones.

Es el uso del baño de una gran antigüedad y hasta parece la consecuencia del instinto natural del sumergirse en agua para procurarse la limpieza, al propio tiempo que una temperatura grata. Por eso, algunas religiones lo impusieron como obligatorio e ineludible. Primeramente se empleaba el agua de río o del mar a la temperatura ordinaria. Después se hizo uso del agua tibia. En tiempos de la república romana, bañábase el pueblo en el agua del Tiber, y los baños templados solamente los empleaban las personas acomodadas. Los primeros baños públicos parece ser que se debieron a Mecenas, Cicerón y Plinio; dícese que se bañaban a diario y recomendaban con empeño esta práctica.

A poco que se medite observábase, desde luego, que el baño desempeña misión importante en las funciones vitales. La exhalación diaria de la piel humana es considerable, y por evaporación deja un residuo sólido, que aunque la ropa blanca interior absorbe en parte, se hace necesaria la intervención del agua para eliminar cuerpos que pueden ser nocivos. Además, contribuye a la conservación de la sensibilidad del tacto en toda su perfección, y preserva a la piel de lesiones, que en otro caso podría experimentar fácilmente.

La temperatura del baño es la primera circunstancia que debe tenerse presente, pues influye de una manera inmediata en sus efectos. El cuerpo sumergido en agua fría, experimenta una especie de espasmo general; la piel se contrae y se produce una grata sensación de frescura, sobre todo si el calor atmosférico es excesivo. Pero debe cuidarse en tales casos de no tomar el baño sino cuando ha transcurrido mucho tiempo después de la comida y, por lo tanto, respetando en absoluto el acto de la digestión, así como también debe evitarse la brusca supresión del sudor, no introduciéndose en el agua más que cuando la piel esté perfectamente seca.

La edad es también otra circunstancia muy digna de ser tenida en cuenta. En la infancia y en los primeros meses del niño es muy útil el baño; pero conviene en estos casos, generalmente, el agua tibia. En la edad adulta y en la época estival aconseja la higiene los ba-

ños fríos, acompañados del ejercicio de la natación, dos ó tres veces por semana, con tal que no duren más de diez á quince minutos y la reacción sea franca y completa. Cuando las personas tienen constitución endeble, no deben usar baños fríos. En la vejez sólo se aconsejan baños tibios y no frecuentes en modo alguno.

En determinadas profesiones es el uso de los baños una condición muy útil para conservar la salud. Así acontece con obreros que trabajan en algunas fábricas de productos químicos: los curtidores, tintoreros, poceros, azogadores de espejos, etc., parece que reclaman de una manera más imperiosa el baño, como remedio eficaz para contrarrestar las causas incesantes de alteración de su salud, que produce el ejercicio de sus respectivos trabajos.

Pero el mar ha tenido siempre grandes atractivos para la Humanidad, a pesar de sus peligros. La mitología, con sus poéticas imágenes, lo revela, suponiendo a Venus, la diosa de la hermosura más ideal, originada entre las blancas y espumosas ondas del Océano. En tiempos de Homero eran ya muy usados los baños de mar; César Augusto debió a ellos su curación de grave dolencia, y en diferentes períodos de la historia se observa en todos los pueblos esa costumbre. La higiene no puede menos de aplaudir el «veraneo marítimo», porque en las grandes capitales, centros de la intelectualidad y de la industria, son frecuentes los temperamentos linfáticos y nerviosos, y las playas y estaciones balnearias, con la pureza de su ambiente y la hermosura de sus preciosos horizontes, llenos de encantos, son una gran medicina para quien está todo el año sujeto a la dura presión del trabajo y vive en una preocupación incesante, necesitando un descanso y esparcimiento que temple los efectos de la vida de agitación moral.

Más es necesario, sin embargo, en el uso del baño de mar, lo mismo que en el de aguas mineromedicinales, oír siempre el consejo del médico, que mejor que nadie puede indicar su conveniencia, pues de lo contrario suelen ocurrir accidentes desgraciados y agravar una enfermedad, lo que debería servir para curarla.

Así es que el descanso previo antes del baño, ó sea la aclimatación al sitio, la hora de tomarlo (mejor la que precede al almuerzo ó comida), el traje de baño (lo más ligero posible), el resguardo de la cabeza, la defensa de los pies y de los oídos, la manera de entrar en el agua para perder el miedo, las precauciones que hay que tomar al salir, el paseo que debe darse después, la elección de la playa á que se debe acudir, etc., todo ello ha de ser objeto de la consulta médica que el bañista debe haber efectuado antes de salir de la población en que reside.

Análogas consideraciones pueden hacerse, según se acaba de decir, respecto al uso de las aguas minerales, de las que España posee riquísimo y variado conjunto. Los efectos saludables que producen han de ser el resultado de la buena y acertada dirección en su empleo, lo cual sólo se alcanza oyendo al médico especialista y no dejándose conducir por opiniones indoctas.

Desde luego que en este caso, como en el del baño de mar, el cambio de vida, la diferencia de impresiones, ahora gratas y placenteras, cuando antes fueron de intensa preocupación ó tal vez agitadas y repulsivas, ha de influir tanto como las virtudes del agua y su composición química (admirablemente estudiada por la ciencia) en el hallazgo de esa salud que se anhela. Por eso se recomienda acertadamente que en los balnearios haya recreos y distracciones que ayuden poderosamente a producir los efectos que se desean.

Los baños necesitan, pues, el auxilio activo de la parte moral y del cuidado del espíritu de quien los usa, para que produzcan todos los beneficios resultados que hay derecho á exigirles, y que seguramente suministran cuando se emplean con oportunidad y discreción.

JOAQUIN OLMEDILLA Y PUIG.

EN LONDRES

Esperando á M. Poincaré

M. Poincaré en Cherburgo

CHERBURGO. Ha llegado el Presidente de la República.

Ha embarcado para trasladarse á Londres. Pasará la noche á bordo del Courbet.

Saldrá de madrugada.

Un accidente.

CHERBURGO. Al hacer en uno de los fuertes las salvas con motivo de la llegada del Presidente de la República, ha reventado un cañón, matando á dos artilleros é hiriendo á cuatro.

LONDRES. Todo está ya preparado para hacer á M. Poincaré un recibimiento afectuosísimo.

En las calles se han colocado, con profusión, banderas inglesas y francesas.

Por todas partes se ven grandes letreros con cariñosos saludos á Francia y con vivas á M. Poincaré y á la Libertad.

Los trenes llegan atestados de público, que acude á presenciar la entrada del Presidente en Londres.

En el barrio francés reina gran entusiasmo.

Los periódicos de hoy saludan y dan la bienvenida á M. Poincaré, y lamentan el accidente ocurrido en Cherburgo, donde al hacer el Presidente las salvas de despedida, hizo explosión un cañón, matando á dos artilleros.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
24 de junio de 1863.

LONDRES. 24. Lord Normandy se queja de la apatía del Gobierno tocante al inglés Biskop, condenado por los Tribunales de Nápoles.

El conde Rusell ha contestado que, en atención a las circunstancias actuales de Italia, no se podría indultar por el momento a Biskop; pero que, a la primera ocasión, sería puesto en libertad.

Mr. Cockrane ha anunciado en la Cámara de los Comunes que propondría una enmienda a la moción de Mr. Hennessey, pidiendo que el Parlamento se pronuncie por el principio de no intervención.

Hay noticias de Nueva York que alcanzan al 13. Según noticias del Sur, el general Pomberton había declarado que podría mantenerse en Wicksburgo.

Johnston organiza fuerzas para ir en su socorro. Todos los ciudadanos en Pensilvania, de diez y ocho a sesenta años, son llamados a la defensa de la Patria.

AGRESION MISTERIOSA

Una mujer herida en plena calle

BURDEOS. La calle de mayor tránsito en Burdeos, la de Santa Catalina, ha sido teatro ayer de una agresión tan extraordinaria como misteriosa.

La Sra. Gary que, con su marido, tiene una peluquería en la calle de los Trois-Conils, salía con su esposo de un almacén de la calle de Santa Catalina, cuando, de pronto, un enorme negro, al pasar, le dió un violento golpe en el pecho. La Sra. Gary cayó al suelo, y como se quejara de sufrir un agudo dolor, fué llevada a una farmacia y de allí trasladada a su casa. El médico, llamado con urgencia, declaró que era grave el golpe recibido.

Un puñetazo no podía haber producido aquella enorme hemorragia. Se vió que se trataba de una herida de forma triangular, indudablemente producida por un puñal ó por una lima.

Mientras tanto la gente se había aglomerado en la calle de Santa Catalina. Los agentes fueron puestos al corriente de lo ocurrido. Uno del público les dijo:

—Un negro acaba de matar a una mujer. El negro no estaba lejos del lugar del suceso. ¿Era él, en verdad, el autor del crimen? En la duda, la Policía le detuvo y le condujo a la Comisaría. Allí declaró llamarse Manuel Celestin, natural de Haití y residente en Burdeos. Protestó de su inocencia en el crimen que se le imputaba. Como no había ninguna denuncia en regla contra él, se le puso en libertad.

Poco después se presentaba en la Comisaría el peluquero Gary, declarando que ni él ni su mujer conocían al individuo que había dado una puñalada a ésta, en la calle de Santa Catalina.

Lo más curioso es que esta es la tercera vez que Gary se ve envuelto, directa ó indirectamente, en un asunto misterioso.

Hace unos veinte años el honrado peluquero tenía empleado en su establecimiento a un joven muy trabajador y muy serio; pero que tenía la manía de llevar siempre en el bolsillo una cantidad importante, producto de sus economías.

Pues bien; cierta noche dicho joven separóse de su patrón a la hora de costumbre. No se ha vuelto a saber de él. Todas las averiguaciones que se hicieron para saber su paradero fueron vanas. Se supuso que había sido asesinado y su cadáver arrojado al Gironda.

Seis años después, una mañana, la madre de Gary, que tenía una tienda cerca de la peluquería de su hijo, salió precipitadamente a la calle, donde cayó muerta en medio de un charco de sangre.

La pobre mujer había sido degollada en su tienda. Nadie había visto entrar ni salir al asesino.

Fuó detenido un dependiente, medio idiota, sobre el cual habían recaído sospechas. Hubo que ponerlo en libertad por falta de pruebas.

Y el misterio de ese sangriento drama jamás se ha puesto en claro.

EL TESTAMENTO DE M. SAPENE

PARIS. Ante el Tribunal de Saint Gaudens se ha visto el pleito a que dió origen el testamento ológrafo de M. Sapene, que dejó su fortuna al Rey de España.

Todavía no se conoce la sentencia; pero informes particulares hacen creer que el Tribunal rechaza el testamento, y, por consiguiente, deshereda a Don Alfonso.

Huelga de cocheros en Jerusalén

EL CAIRO. Los cocheros de punto de Jerusalén se han declarado en huelga, produciendo gran perturbación en la vida local, por la circunstancia de que en Jerusalén no hay tranvías ni omnibus.

No hay, pues, otro medio para salvar distancias importantes que utilizar los coches de punto, y sobre todo en esta época, en que el gran calor que reina hace la marcha penosísima.

La causa de la huelga ha sido la siguiente: Los coches, aun estando ya llenos, recogían durante su marcha nuevos pasajeros que llevaban la misma dirección.

Para reclutar clientes, los cocheros, descendiendo del pescante, cogían á los transeuntes por un brazo, diciéndoles:

—¿Al barrio de Babou? ¿Al barrio de Monchopin?

La Policía, recientemente, se opuso á esta forma de recoger viajeros, prescribiendo al mismo tiempo que durante la noche lleven los carruajes un farol encendido.

Tales medidas produjeron gran indignación á los cocheros, y, reunidos, acordaron declararse en huelga.

Hace ya dos días que todo el mundo anda á pie en Jerusalén.

El conflicto balkánico

¿Van á la guerra Serbia y Bulgaria?

Depende de la crisis serbia.

BELGRADO. Continúa en el mismo estado de gravedad la situación serbiobúlgara. La declaración ó no declaración de la guerra depende en gran parte de la solución que Serbia dé á la crisis ministerial, que todavía no se ha resuelto.

Créase que se resolverá de hoy á mañana. Entonces probablemente podrá ya predecirse lo que vaya á ocurrir.

Por hoy no es posible aventurar nada acerca de la forma en que van á desarrollarse los acontecimientos.

La impresión en Bulgaria.

SOFIA. En los círculos políticos existe la impresión de que la situación está hoy algo mejor que ayer, aun cuando no se ha despejado por completo, ni muchísimo menos.

El Gobierno ruso ha invitado á Serbia y á Bulgaria á que en el plazo de cuatro días presenten una exposición detallada y concreta de sus respectivas pretensiones, para buscar la solución de las diferencias que tan serios temores han hecho concebir.

El Gobierno búlgaro tiene ya preparada la memoria que ha de enviar.

La impresión en Alemania.

BERLIN. Aunque se reconoce la gravedad de la situación, en esta capital no existen los pesimismo que reflejan las informaciones de otro origen.

Créase que al fin todo se solucionará pacíficamente mediante un acuerdo, que firmarán las dos naciones balkánicas que hoy se encuentran frente a frente.

Reunión de embajadores.

LONDRES. Se han reunido los embajadores, bajo la presidencia de sir Grey. La sesión ha sido corta.

Se ocuparon solamente de cuestiones relacionadas con las fronteras del Epiro. Volverán á reunirse en breve.

Nestarina, por su elaboración, honra á la industria nacional; por su composición, es tónica y reconstituyente... (Dr. Tolosa Latour.)

A tiros con unos bandidos

VARSOVIA. Ayer por la mañana la Policía de Zagorse, cerca de Dombrawa, provincia de Pietrokow, tuvo noticia de que cuatro malhechores habían llegado de Lodz para robar la caja y los libros de una fábrica de hilados.

La Policía puso sitio á la casa en que aquellos se encontraban.

El cerco duró cuatro horas.

Durante este tiempo, los bandidos, que comprendieron de qué se trataba, hicieron fuego de fusil sobre los agentes.

Estos, en vista de que la captura era difícilísima, incendiaron la casa.

Cuando ésta se derrumbó encontraron á tres de los malhechores muertos y al cuarto mortalmente herido.

Un agente de Policía resultó herido de gravedad durante el tiroteo.

El conflicto entre la Duma y el Gobierno

SAN PETERSBURGO. El conflicto surgido entre la Duma y el Gobierno continúa.

Los ministros se abstienen, no solamente de asistir á la Cámara, sino también de contestar á las cartas que les dirigen los presidentes de las distintas Comisiones parlamentarias.

Con el fin de solucionar este conflicto, los nacionalistas han invitado á su colega Markoff, autor de las palabras que los ministros consideraron ofensivas, á renunciar el cargo de diputado.

Pero como Markoff se ha negado á esta demanda, el conflicto sigue en pie.

EN UN CIRCO

Un equilibrista cae sobre un niño y lo mata

LEIPZIG. Ayer se celebraba en Pohltz una fiesta de circo.

La sala estaba llena por completo de público. Cuando mayor era la animación, vino una horrible desgracia á interrumpir el espectáculo.

Un equilibrista estaba realizando sobre un alambre situado á catorce metros de altura difíciles ejercicios, cuando las gentes aplaudían con entusiasmo, cuando de pronto perdió el equilibrio.

Hizo grandes esfuerzos por recobrarlo para evitarle la caída; pero al fin venció el peso de su cuerpo y cayó.

Un grito de horror resonó en la sala. El equilibrista había caído sobre un niño de siete años apellidado Hempel, que se encontraba entre los espectadores.

Las personas más próximas se apresuraron á auxiliar al artista y al niño.

Ni uno ni otro daban señales de vida. El niño había quedado muerto instantáneamente.

El equilibrista se había fracturado la columna vertebral.

COSAS YANQUIS

Caso de divorcio no previsto

NUEVA YORK. El Tribunal de San Luis acaba de establecer un precedente peligroso para la solidez de los lazos matrimoniales.

La señora Estela Bender había presentado demanda de divorcio contra José Bender, carniceiro muy rico y hombre muy simpático.

La queja producida por la esposa fundábase en que José Bender jamás había querido votar el candidato por quien ella se interesaba.

Informaciones de provincias

Los sucesos del sábado.

BARCELONA. (Lunes, noche.) Se ha acordado que actúe el Juzgado de Atarazanas, como especial, para seguir el sumario motivado por los sucesos del sábado.

Se ha decretado la libertad de cuatro de los detenidos y han ingresado doce en la cárcel, quedando diez en espera de resolución.

El correo de Madrid ha llegado con bastante retraso, á consecuencia de una desgracia ocurrida en la costa de Garraf, donde se realizan obras para la construcción de una doble vía.

El coche-grúa de un tren de maniobras descarriló, matando á un obrero y lesionando á otros dos.

La vía quedó expedita tres horas después. Fábrica incendiada.

BARCELONA. (Martes, madrugada.) En la fábrica de tejidos de hilo de los hijos de Mateu, establecida en la barriada de San Andrés, se inició á las diez de la noche un violento incendio en la sala de máquinas, quemándose enorme cantidad de algodón preparado.

El patio de máquinas quedó destruido, y las pérdidas son inmensas.

El fuego se logró dominar á la una de la madrugada, siguiendo allí el retén de bomberos, ante el temor de que llegue á reproducirse.

SANIX Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

Nuevos oficiales de Caballería.

VALLADOLID. (Lunes, noche.) Han terminado los exámenes de los alumnos del último año de la Academia de Caballería.

Salen á segundos tenientes, según orden de calificación, los siguientes:

Eugenio Leferes, José Alvarez, Rafael Gómez Redondo, Jesús Cuadrado, Manuel Arias, José Bermejo, Manuel Morugán, Francisco Castelló, Luis Ochotorea, Baltasar Pacheco, Sebastián Pardini, Mariano Barrasa, Enrique Maicas, Benigno Aguirre, José Sánchez, Manuel Villegas, Ricardo Baillo, Francisco González, Ramón Ochando, Domingo Castresna, Eugenio Frutos, Joaquín López, Enrique Cebollino, Francisco Coello, Francisco Cuesta, Fernando Macorra, José Martínez, Antonio Martín Díaz, Juan Larrubia, Juan Valderrábano, Domingo Martínez Pisón, Manuel Rico, Aurelio Díez, José Soto, Gabriel Michelena, Pablo Montoya, Antonio Lafuente, Eulogio Matorre, José Bustamante, Antonio Moreno, Enrique Sánchez Ochana, Cristino Espinosa, Juan Rodríguez, Julio Quintana, José González, Rodrigo Calzada, Enrique Aguado, Francisco Díez, Gustavo Moreno, Vicente Marquina, Raimundo Domínguez, Mariano Muñoz, Antonio Bermúdez, Jesús Martín, Pedro Mediavilla, Eugenio Arévalo, Fernando García, Carlos S. Domingo, Santiago Villegas, Pablo González, Ricardo Balmori, Benito Cortabartarte, Salvador Arizón, Federico Vasallo, Manuel Balmori, Jesús Fernández, Alberto Fernández, Manuel Díaz, José Turno, Rogelio Vignote, Francisco Riera, Antonio Sanjuan, Honorio Ohmedo, Antonio Barreda, Julián Muñiz, Francisco Pozo, Ramón Ciria, Luis Suleta, Juan Aiso, José Marquina, Sebastián Lamonedá, Alejandro Marquina, Antonio Latorre, Rafael Huerta, Epifanio Prada, Juan Muñoz, Ramón Escofina, Diego Lamorena, Fernando Ligler, Gerardo Queipo, Fernando Linacero, Benigno Loma, Vicente Calderón, Rafael Martín, Luis Argüelles y Ramón Muñiz.

Los nuevos oficiales festejaron con cohetes el buen resultado de los exámenes.

Sólo han perdido cuatro el último curso.

Aqua de Cabreiroá

Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

Visita de alumnos.

FERROL. (Martes, madrugada.) Los oficiales alumnos de la Escuela Superior de Guerra terminaron ayer su visita oficial al acorazado España.

Hoy reconocerán las rías de Ares y Sada, á bordo de un barco de guerra, que recalará en Coruña.

Regresarán en el mismo barco á Ferrol.

El contraalmirante Barriere.

Ha marchado á Coruña para saludar al nuevo capitán general de Galicia, en nombre de la Marina de este departamento, el contraalmirante Barriere.

Cómo se explica Echevarría.

BILBAO. (Lunes, noche.) El gerente de la Empresa arrendataria de la Plaza de Toros de Madrid, Julián Echevarría, ha entregado para su publicación á un diario bilbaíno unas declaraciones en que trata de justificar su gestión al frente del negocio taurino madrileño.

Se lamenta de la campaña que en contra suya ha realizado la Prensa madrileña, y que

En las últimas elecciones presidenciales, Bender ha dado su voto á Wilson, mientras que ella era partidaria de Taft.

El Tribunal ha estimado que se trata de un caso de incompatibilidad de caracteres y ha pronunciado el divorcio.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

INGLATERRA

LONDRES. Ichester Mansions Hotel. Situación céntrica.—Hotel de familias de primer orden. Ochenta cuartos. Cocina francesa. Se habla español. Ascensor

creo injustificada, aunque no la censura considerando que cada cual es dueño de sus actos, y considera que haciendo frente la Empresa á las personas y al favor del público, es imposible contentar á todos.

Asegura Echevarría que siempre estuvo y está animado de los mejores deseos; pero no se considera inflexible, reconociendo que ha incurrido en imprevisiones, que cree inevitables en quien trabaja para un público que desconoce; pero se propone sancionarlos. (?)

Habla de las dificultades con que se tropieza para hacerlos carteles de Madrid, por ser Plaza que tanto pesa.

Le ha ocurrido no poder hacer el cartel definitivo veinticuatro horas antes de la fiesta.

Niega haber faltado nunca á sus palabras ni haber buscado economía en toros, toreros y otros servicios.

Después se ocupa del incidente de la corrida del Montepío de toreros.

En tiempo oportuno habló con Bombita, que pedía la fecha del 15 de mayo, que á él no le convenía, y acordaron que la corrida se celebrase en el mes de julio.

Bombita habló con entusiasmo del cartel de dicha corrida, diciendo que torearía él con Gallo; que serían banderilleros matadores de cartel; que pedirían la llave aplaudidas artistas, y que disponían de ocho toros el duque de Tovar.

En vista de que reunían estos elementos, prometió Echevarría organizar la corrida, ofreciendo que correría á su riesgo y garantizando al Montepío un beneficio igual al obtenido el año pasado.

Comenzó Julián Echevarría las gestiones, y tropezó con que el duque de Tovar le dijo que, no habiéndose dado la corrida el 15 de mayo, sólo podía reservarse toros hasta el 15 de junio.

Después se puso al habla con el representante de los Gallos, quien le dijo que había recibido carta de la Asociación diciéndole ésta que á nada les comprometía, dejándoles en libertad de aceptar ó no la corrida.

Entonces celebró una entrevista con Bombita, proponiéndole que la corrida se diera el 12 ó en su defecto el día 19.

Cuando Bombita se enteró de que no torearían los Gallos, dijo que para torear él tendría que pagarle 10.000 pesetas y contratar á su hermano Manolo para torear Murubas.

Por esa causa Echevarría se vino á Bilbao, para asuntos propios, proponiéndose escribir á la Asociación de toreros declinando la organización del cartel en vista de las dificultades que se ponían, y ofrecerse por otros medios para allanar la solución.

Cuando se enteró de la visita notarial hecha por la Asociación para exigir el cumplimiento de la promesa, manifestó á los interesados que era imposible, en vista de lo ocurrido, y ha escrito á la Asociación ofreciendo la Plaza y su cooperación personal, pues desea que la corrida se celebre y que sea un éxito.

Desmiente, por último, Echevarría el rumor de que se proponga dimitir la gerencia de la Empresa, asegurando que tiene confianza con los empresarios, que cuentan con la suya, á los cuales le une estrecha amistad.

Corrida de toros.

LINARES. (Martes, mañana.) Se han fijado los carteles para la corrida del 29 del actual; en ella los diestros Limeño y Posada, que aquí tienen un partido grande, se las entenderán con seis toros de Gamero Cívico.

La compañía Guerrero-Mendoza.

Al día siguiente debutará en el teatro de San Ildefonso la notable compañía Guerrero-Mendoza.

Habrán trenes especiales, y se espera que Linares se llene de forasteros en las fiestas de San Pedro.

Mordida por una víbora.

FERROL. (Martes, tarde.) Una joven que se hallaba sembrando maíz en el partido parroquial de Breomeo, fué mordida por una víbora.

A los gritos que dió al sentir la mordedura, acudieron varios vecinos en su auxilio.

La víctima del accidente se quejaba de agudísimos dolores.

Conducida á su casa se le hinchó casi todo el cuerpo, de tal modo, que se desconfió de salvarla.

Robo sacrilego.

Una cuadrilla de ladrones asaltó la iglesia de San Martín de Porto, llevándose cuantos objetos de valor encontraron.

El templo estuvo á punto de incendiarse, porque los ladrones sacrilegos dejaron unas velas encendidas sobre el paño del altar mayor.

La Guardia Civil busca á los bandidos.

Los liberales monárquicos.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Se ha reunido el directorio del partido liberal monárquico, asistiendo todos los que le componen y además el alcalde, el senador Collazo,

el senador vitalicio Roig y Bergadá, los diputados á Cortes Bosch y Alsina, Sala y conde de Labern.

Según nota oficiosa que facilitaron, los reunidos estudiaron el desarrollo de los últimos acontecimientos políticos en cuanto se relaciona con la política catalana.

Lamentaron que se haya visto imposibilitado el Gobierno de obtener la total aprobación de las Mancomunidades provinciales, que constituyen actualmente la aspiración más sentida de Cataluña.

Se acordó proseguir todas aquellas gestiones que estimen oportunas para conseguir el definitivo triunfo del proyecto.

Seguidamente el directorio se ocupó en la reorganización del partido en la capital de la provincia, trazando las líneas generales de un plan que se desarrollará en otra reunión.

Congreso médico.

Los congresistas médicos han asistido esta mañana en el Hospital clínico á las sesiones científicoprácticas, en las clínicas de los doctores Fargas, Torres, Morales, Bartrina, Bonet, Olivé, Comas, Brió, Vallejo y Barraqué.

Por la tarde el doctor Barraqué dará una conferencia sobre la atrofia muscular artrítica, en el salón de proyecciones de la Facultad de Medicina.

A continuación se celebrará la tercera sesión del Congreso, para la lectura de los temas libres, y la sesión de clausura y constitución de la Asociación general de médicos de la lengua catalana.

Los camareros.

Una representación de La Artística Culinaria, alianza de camareros y cocineros de Barcelona, ha entregado al Sr. Francos Rodríguez una copia de las bases presentadas á los patronos para reglamentar el descanso quincenal.

Si los patronos, antes del 1.º de julio, no han devuelto firmado y sellado uno de los dos ejemplares que se les ha entregado, se declararán en huelga parcial.

La fiesta de hoy.

Para solemnizar el natalicio del Infante D. Juan, se ha dispuesto que hoy sea día de gala.

En las dependencias oficiales se considerará el día como festivo.

En el Ayuntamiento, Diputación y otros Centros oficiales, se hará fiesta esta tarde.

Huelgas.

Nos dicen de Reus que ha quedado solucionada la huelga de la Fabr'l Sadera, reanudando el trabajo todos los obreros, excepto seis. Siguen sin resolver la huelga de carpinteros.

Hoy se han declarado en huelga 150 ladrillos, que piden aumento de jornal.

Muerte del obispo de Segovia

SEGOVIA. (Martes, tarde.) A las seis de la mañana ha fallecido, después de larga y penosa dolencia, el obispo de Segovia, doctor Julián Miranda Cistuera.

El ilustre finado alcanzó fama como predicador, y fué muchos años magistrado de esta catedral.

En 1904 fué consagrado obispo de Astorga, y después trasladado á esta diócesis.

Actualmente era senador por la provincia eclesiástica de Valladolid.

Según costumbre, será enterrado en la catedral.

La muerte del ilustre prelado ha sido sentidísima, pues con sus relevantes dotes se había granjeado el afecto de cuantos tuvieron ocasión de tratarle, y de todos sus feligreses.

AVISOS UTILES

LA HIPOTECA AL ALCANCE DE TODOS

La inversión más sólida de dinero es la que tiene por garantía la propiedad inmueble.

Los préstamos hipotecarios que realiza EL HOGAR ESPAÑOL sólo se efectúan después de un detenido estudio hecho: 1.º, por el gerente; 2.º, por los peritos; 3.º, por los letrados y notarios de la Sociedad; 4.º, por la Comisión de préstamos, y 5.º, por el Consejo de Administración. Es imposible que un particular disponga de tales elementos de acierto.

Pero, además, el error ó la mala fe pueden constituir para el particular un grave peligro, mientras que dividido el riesgo entre centenares de préstamos hipotecarios es casi inapreciable. Esto sin contar con la garantía complementaria de la reserva social.

Las imposiciones hechas en EL HOGAR ESPAÑOL representan inversiones en primeras hipotecas, pero con garantías de todo punto excepcionales.

El interés repartido en los últimos nueve años no ha sido menor del SEIS POR CIENTO, libre de impuestos.

A cuenta del beneficio anual se abona trimestralmente el UNO POR CIENTO, tanto á los asociados de Madrid como á los de provincias, en el domicilio del socio.

EL HOGAR ESPAÑOL

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario
Madrid, Puerta del Sol, 9.
Barcelona, Ronda de San Pedro, 6.
Sevilla, Méndez Núñez, 18.
Buenos Aires, Cerrito, núm. 308

PESETAS
Imposiciones suscritas..... 72.000.000
Imposiciones realizadas..... 29.600.000
Préstamos realizados..... 41.764.000

Servicios de transportes á Marruecos

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones á entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache.

Teléfono 808.

Laxante superior

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

LA JOYITA JOYERIA. Monterá, 32. Frente al pasaje.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
24 de junio de 1863.

Anteanoche ha logrado evitarse la perpetración de un crimen horrendo, por su objeto y por las personas que en él habían de intervenir. En la calle de Pavia, núm. 4, habita don Pedro Cabello, sujeto de alguna edad y a quien se cree poseedor de 4 ó 5 millones. Varias personas allegadas á este sujeto concibieron el propósito de obligarle á extender un testamento á favor de determinados herederos, asesinándolo después de un modo que no dejase indicio del crimen; pues se trataba de darle un golpe en la nuca con una maza inglesa, acercarse varas personas, que estarían en acecho, conducirlo á casa, obligarle á firmar y quitarle la vida por medio de este anestésico.

Para dar mayor apariencia de accidente á este diabólica trama, quisieron ganar un tesoro importante, y acudieron al honrado inspector de vigilancia Sr. Plaza, á quien trataron de comprometer; pero éste fingió entrar en el plan y aceptó la suma que le ofrecieron, concurriendo á ciertas conferencias, que se celebraron al aire libre en el Prado. Cuando todo estaba dispuesto, incluso el día y la hora, el gobernador civil, que por el citado inspector conocía ya cuanto se tramaba, dió órdenes tan oportunas que se logró capturar á casi todos los comprometidos.

No queremos publicar los nombres de las personas presas por si alguna de ellas resultase inocente, si bien hemos oído que existen datos y pruebas de tal fuerza que comprometen gravemente á los sujetos complicados.

Transportes de mercancías

Servicio de transportes de mercancías á domicilio, organizado con toda clase de garantías y á precios económicos por la Sociedad Anónima de Omnibus.

Escribid á los remitentes consignen las expediciones á entregar á domicilio para apreciar las ventajas de este servicio.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 25 de junio de 1913.

Sale el Sol á las 4,45.
Se pone á las 19,49.
Sale la Luna á las 23,52.
Se pone á las 11,6.

SANTORAL.—Santos Galicano y Domingo, mártires; Santos Guillermo, Máximo, Sotipatro, Próspero y Adelberto, confesores, y Santos Lucía, Febronia y Orosia, vírgenes y mártires.

SAN FELICES, confesor.
En un pueblo antiguo de la Rioja, llamado Billibio, vivía en el siglo V Felices, varón muy esclarecido en santidad y doctrina.

Ya era pública la santidad de Felices, cuando tuvo San Millán noticia de que en el castillo Billibio vivía Felices, y, deseoso de emprender con su ejemplo y dirección el camino de la virtud, le buscó y se sometió á él para que le enseñase á salvarse.

No se sabe fijamente el año en que murió San Felices; su muerte fué en el castillo de Billibio, en cuyo oratorio lo sepultaron, y se conservó, venerado de aquellos naturales, hasta el año 1090.

Son muchos los prodigios que ha obrado el Señor por intercesión de San Felices, los cuales han contribuido al singular culto y veneración en que son tenidas sus sagradas reliquias.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Hielado de chantilly.
Yoghurst, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Convenio relativo al régimen de los buques mercantes enemigos al empezar las hostilidades.

GOBERNACION.—Real decreto concediendo el tratamiento de excelencia al Ayuntamiento de la villa de Puerto del Son, provincia de Coruña.

—Otro concediendo el título de ciudad á la villa de Baena, provincia de Córdoba.

—Otro disponiendo que las fuerzas militares de todas clases dependientes de las Comandancias generales de Ceuta y Larache disfruten la misma franquicia postal concedida á las de Melilla por real decreto de 24 de julio de 1909.

MARINA.—Reales órdenes concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Naval blanca, pensada, á los capitanes de corbeta D. Alvaro Gutiérrez y Delgado y D. José Gutiérrez y Fernández.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que en la concesión de nuevas escuelas graduadas, ampliación de secciones en las existentes y conversión de unitarias se guarde rigurosamente el orden que se publica.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Tribunal Supremo.—Sala de lo Contencioso Administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.

Gobernación.—Dirección general de Administración.—Nombramientos de contadores de fondos de Ayuntamientos.
Instrucción pública.—Dirección general de Primera enseñanza.—Anunciando que esta

Dirección general establecerá un curso permanente de Dibujo, con arreglo á las condiciones que se publican.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Personal.—Anunciando haberse concedido el ingreso en el Cuerpo de Sobrestantes de Obras públicas á D. Siro Queralt Biosca.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

Guía descriptiva de la Compañía del Norte

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte acaba de publicar la edición de verano de su *Guía Descriptiva*. Hemos quedado gratamente sorprendidos por las importantes mejoras introducidas en tan útilísimo libro, el cual, por lo vario, extenso y preciso de sus noticias, constituye hoy una necesidad para el viajero que circula por la vasta red ferroviaria del Norte.

La sección narrativa de esta *Guía*, impresa con gran lujo é ilustrada con profusión de fotografías y planos del perfil de la línea en el puerto de Pajares y sección de Reinosa á Bárcena, proporciona amena distracción al viajero, y le orienta respecto á los episodios históricos de que han sido teatro los lugares que á su vista se ofrecen, así como también acerca de las bellezas naturales y artísticas, producción del suelo, industria, comercio, fabricación, etc.

También contiene numerosos y auténticos datos sobre tarificación, balnearios y combinaciones de trenes, éstas últimas todo lo amplias que requiere el extenso y bien organizado servicio implantado por la Compañía, que procura fomentar la afición á los viajes por España, y muy particularmente en esta época del año, con las excursiones económicas á los alrededores de Madrid, baños de mar en el Cantábrico y trenes rápidos, á precios realmente muy reducidos, entre Madrid y los puertos del Norte y Noroeste.

Este interesante libro, que forma un volumen de más de 350 páginas, elegantemente encuadernado, y cuya parte literaria es de oportunidad constante, se expende al precio de cincuenta céntimos en los Despachos centrales y estaciones de la Compañía del Norte y en las principales librerías de España y del extranjero.

Felicitemos á la citada Empresa por el éxito que seguramente obtendrá con su *Guía*, una de las publicaciones mejor presentadas en su clase y más útiles para el público.

Para billis y estreñimiento, nada como el AGUA DE CESTONA

La Guardia Civil

Terrible garrotazo.

En Tetuán de las Victorias, Manuel García Moreno fué agredido por su cuñado, Alejandro Jaramillo, que le dió un tremendo garrotazo en la cabeza, ocasionándole una herida grave.

La pareja de patrulla de aquel puesto detuvo al agresor.
El herido fué curado en el Dispensario de la Cruz Roja.

Carretero atropellado.

En la carretera de Móstoles, cerca de este pueblo, la pareja de la benemérita prestó auxilio al carretero Andrés Enamorado, que se cayó del carro que guiaba, siendo atropellado por el mismo y resultando con heridas y magullamientos de bastante importancia en la región torácica.

Fuó asistido de primera intención por el médico titular de Móstoles.

UN ATROPELLO

ANCIANA MUERTA

En la calle del Barquillo ocurrió ayer un lamentable accidente.

Una señora de sesenta y siete años, llamada doña Eugenia Subtil Pinela, que iba al borde de la acera, al llegar á la esquina de la calle del Piamonte, un automóvil que pasaba junto á la acera la empujó con la aleta salvabarros, dejándola caer al suelo.

El *chauffeur* paró en seguida, y estuvo á punto de que la rueda del vehículo le pasara sobre el cuerpo á la desgraciada señora; pero la serenidad del conductor, que paró inmediatamente, lo evitó.

Varios transeúntes y una pareja del Cuerpo de Seguridad condujeron á la lesionada á la Policlínica particular de la calle de Tama-yo, donde calificaron su estado de pronóstico reservado. Sólo le apreciaron una herida, extensa, si; pero no grave, en la región parietal derecha.

Después de asistida fué trasladada á su domicilio, Silva, 29, portería.

La señora debió sentirse peor y fué avisado un médico.

Inmediatamente se presentó el de guardia de la Casa de Socorro del Centro, que calificó el estado de la herida de gravísimo, y á las pocas horas falleció.

El *chauffeur*, Enrique Fuertes Florenciano fué detenido y conducido al Juzgado.

Declaró que él no había podido impedir el accidente y que la señora, que iba distraída, no se fijó en que pasaba junto á la acera el auto.

Agregó que no había sido atropellado y si empujado solamente con el salvabarros, que la hizo caer al suelo.

NOTAS HISTORICAS

Bautizos de Principes é Infantes

Carlos II nació en Madrid, en 6 de noviembre de 1661. Fué bautizado en la Capilla Real por el patriarca de las Indias.

No tuvo padrino, y fué madrina su hermana, la Infanta Margarita.

Fuó á la pila bautismal en brazos de la marquesa de los Vélez, su aya.
Llevaron las insignias del Sacramento el almirante, el condestable y los duques del Infantado, Medina de las Torres, Terranova y Albuquerque.

Don Alfonso XII fué bautizado el 7 de diciembre de 1857. Le tuvo en la pila, en nombre de Su Santidad Pio IX, monseñor Lorenzo Basili, arzobispo de Tiana y nuncio apostólico.

Llevaron las insignias del Sacramento los condes de la Puebla del Maestre, Cervellón y Salvatierra, el duque de Berwick y de Alba, el marqués de Bendaña y el conde de Motezuma.

Fuó conducido á la pila bautismal por su aya, la marquesa de Malpica, con una banda roja con flecos de oro, llevando á su izquierda al nuncio y á los lados al duque de Bailén, mayordomo mayor de Su Majestad, y al marqués de Alcañices, que lo era del Príncipe recién nacido.

En pos iban el comandante general de Alabarderos, duque de San Miguel, los ministros de la Corona, la condesa de Humanes, dama de guardia, el patriarca de las Indias y el arzobispo de Santiago de Cuba, el confesor de Su Majestad, la nodriza del Príncipe, las damas de la Reina, la plana mayor de Atabarderos y la música de este Real Cuerpo de Guardias.

El bautizo se verificó en la Capilla Real, siendo ministro del Sacramento el arzobispo de Toledo y concurriendo al acto religioso los de Sevilla, Burgos y Valladolid y el patriarca de las Indias.

Se impusieron al Príncipe los nombres de Alfonso, Francisco, Fernando, Pio, Juan de María de la Concepción, Gregorio y otros.
El Rey D. Francisco, la Infanta doña Isabel, el Infante D. Francisco de Paula y los duques de Montpensier vieron el bautizo desde la tribuna.

En la cámara, la Comisión del Principado de Asturias ofreció para el recién nacido la cruz de la Victoria. Además fué condecorado con el Toisón y las insignias de los Ordenes de Carlos III, Isabel la Católica y San Juan de Jerusalén.

Concurrieron al bautizo los obispos de Osma, Jaén, Córdoba, Teruel, Guadix y electos de Oviedo y de Salamanca.

Asistieron las siguientes damas de Su Majestad: marquesas de Valverde, Malpica, viuda de la Vega de Armijo, Santa Cruz, Vallehermoso, viuda de Valparaiso, Miraflores, Villavieja, Monreal y San Martín de Humbero; condesas de Toreno, viuda de Corres, Humanes, Pinohermoso, Puñonrostro, Paredes de Nava, Lucena y viuda de Buena Esperanza; duquesas de Ahumada, viuda de Noblejas, Alba, viuda de la Conquista, Uceda, Bailén y Sedavi, y vizcondesa viuda de la Armería.

VISITAS AL ALCALDE

La Junta directiva de la Asociación de dueños de coches de plaza visitó esta mañana al alcalde para felicitarle por su nombramiento y ofrecerle sus respetos. D. Fulgencio de Miguel, como presidente de la misma, aprovechó la ocasión para exponer al alcalde la necesidad de que se arreglen las calles de Madrid, tanto las asfaltadas como las empedradas, pues en unas y otras se hace imposible la circulación de los coches, por los daños materiales que sufren el material y el ganado.

El Sr. Vincenti reconoció la razón que asiste á estos industriales y les prometió ocuparse de ello, por considerarlo muy justo.

También recibió el alcalde á una Comisión de propietarios del barrio de Chamberí, quien expuso la necesidad de que el Ayuntamiento se ocupara de aquella barriada, por ser una de las más importantes de Madrid y hallarse muy abandonada, especialmente la plaza de Olavide, tan necesaria á toda aquella parte de población.

El alcalde les manifestó que se ocupaba de ello y que ya estaban dadas las órdenes para que se asfaltara la mencionada plaza de Olavide.

ESPAÑA E ITALIA

Retiros obreros

El Consejo de Patronato del Instituto Nacional de Previsión ha acordado proponer al ministerio de Estado la celebración de un Convenio diplomático relativo á la práctica de las leyes de previsión popular, utilizando la tendencia favorable iniciada al efecto por el Gobierno italiano en el real decreto de 6 de julio de 1912.

Análogas son las legislaciones española é italiana en materia de retiros obreros, y en punto á liberalidad con los extranjeros, no cede la comparación en menoscabo de la nuestra. El lenguaje técnico, matemático, que emplean el Instituto Nacional de Previsión y la Caja Nacional de Previsión italiana es similar, habiendo merecido las tarifas calculadas por la primera entidad un expresivo elogio de la segunda. La significación social de las bonificaciones oficiales en un régimen de libertad subsidiada es idéntica en ambas naciones latinas, aunque formuladas en diversas reglas de aplicación. Ambos organismos han sido instituidos por los respectivos Estados con un amplio criterio de autonomía,

y á su funcionamiento dedican atención especial Don Alfonso XIII y Victor Manuel III.

Estos antecedentes han motivado un detenido estudio que eleva nuestro Instituto Nacional al ministro del ramo para encarecer la patriótica conveniencia de que sean apreciados justificados intereses de trato recíproco de la clase trabajadora española en relación con la de Italia al efecto del régimen oficial de pensiones de retiro.

Los periodistas de la Habana

En la Asociación de la Prensa de Madrid se ha recibido por cable un atento saludo de los periodistas de la Habana, al que con singular complacencia corresponden sus colegas españoles.

Dice así el despacho:
«Miguel Moya, presidente Asociación Prensa Madrid.

Reunidos en fraternal banquete los periodistas de la Habana en honor de García Vélez, ministro en Madrid y antiguo compañero, saludan á la Prensa española.—Los presidentes de las Asociaciones de la Prensa y de Reporters.»

Falsificación de billetes de Lotería?

La brigada que manda el inspector señor Maqueda estaba hace algunos días encargada de un importante servicio.

Se nos aseguró anoche que por determinadas confidencias llegó á saber el director general de Seguridad, Sr. Méndez Alanís, que circulaban algunos billetes falsos de lotería y que encargó á la mencionada brigada de este servicio.

Los agentes de la brigada móvil han trabajado mucho y, según parece, sus pesquisas no han resultado infructuosas.

En la Dirección General de Policía no pudimos obtener ninguna noticia relacionada con tan importante asunto.

En el citado centro se guardaba anoche la natural reserva, para no entorpecer la acción de los encargados de la misión de descubrir esta falsificación.

Se trata de un asunto que intriga á la Policía y que se viene trabajando en él hace mucho tiempo.

Nada más podemos decir; pero suponemos que quizás hoy mismo se prestará un buen servicio policíaco.

El servicio policíaco.

De madrugada ya, logramos enterarnos de que lo que se ha sorprendido es un intento de estafa al Estado.

Por un individuo que por su oficio y el cargo que ejerce podía hacerse, se habían impreso decimos de la Lotería, dejando el sitio destinado á las cifras y serie en blanco.

Los billetes impresos eran de la extracción de Navidad del año corriente.

Se pretendía tenerlo todo preparado, y cuando se supiera el número del premio mayor imprimirlo en los decimos y tratar de cobrarlos ó negociararlos.

Según nos aseguraba anoche persona bien enterada, parece que se habían impreso decimos de varias extracciones.

Un detenido.

Un individuo fué detenido anoche. Parece que se trata del que ha impreso los decimos, que es un magnífico dibujante.

Le ha denunciado un cómplice que tenía y que sin duda se había disgustado con él, ó el denunciante se veía demasiado comprometido.

Lo cierto es que cuando se tuvo esta denuncia, ya la Policía había tenido la confidencia y trabajaba para esclarecer los hechos.

El detenido, que es un empleado del Negociado de revisión de la Casa de la Moneda, llamado Manuel Martínez, ha sido enviado, comunicado, á la Cárcel Modelo.

El otro detenido, Fernando Aubesti, prestó declaración y fué puesto en libertad.

ENTRE CONYUGES

UNA MUJER TERRIBLE

En la calle de Tudescos riñeron esta madrugada Jesús Díaz Fernández y su mujer, Juana Muñoz, de treinta años, que, según él, llevaba una vida demasiado libre desde el momento en que, por incompatibilidad de genios y otras razones por el estilo, se tuvieron que separar amistosamente.

La mujer solía ausentarse frecuentemente de esta corte para recorrer como una aventurera los pueblos.

En uno de éstos fué detenida por la Guardia Civil, y como ella manifestara que era casada, la benemérita se apresuró á llevarla á la Dirección general de Seguridad, á fin de que fuera restituida al domicilio conyugal.

Anoche fué avisado el marido, Jesús Díaz, para que recogiera á su mujer. Pero en vista de que éste quería proceder judicialmente contra aquella, desde la Dirección los enviaron á la Comisaría.

El matrimonio salió ya regañando de la Dirección de Seguridad y así continuó todo el camino hasta llegar á la citada calle de Tudescos, en donde la cuestión se agrió y los insultos recíprocos fueron más ofensivos y rudos.

Juana había pedido á su marido dinero para adquirir un panecillo porque estaba sin comer. El se negó á darle ni un céntimo, y con tal motivo llegaron á las manos. Juana pudo apoderarse de una navaja que llevaba Jesús, y con ella le asestó una tremenda puñalada en la espalda.

A las voces acudieron los guardias y serenos, amén de varios transeúntes, y entre todos auxiliaron al herido y detuvieron á la agresora.

El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

Su estado era de pronóstico grave.

Enrique Arregui

En la clínica del doctor Gluk, en Berlín, ha fallecido esta madrugada el conocido empresario del teatro de Apolo D. Enrique Arregui, á consecuencia de una operación quirúrgica que le fué practicada hace ocho días para extirparle la laringe.

La noticia del fallecimiento del Sr. Arregui causará penosa impresión en Madrid, por tratarse de una personalidad muy conocida en el mundo teatral.

Era el finado empresario del teatro de Apolo, y á él se debe en gran parte el resurgimiento de este coliseo y los espléndidos tiempos que alcanzó en su escena el cultivo de la zarzuela española, especialmente en su modalidad del género chico.

A las temporadas brillantes sucedieron en estos últimos tiempos de decadencia teatral, otras menos llevaderas para las Empresas. No obstante, el Sr. Arregui sostuvo, con tesón digno de aplauso, el teatro de Apolo, quizás imponiéndose algunos sacrificios.

Como empresario no escatimó á los autores los medios que solicitaban para la presentación de las obras, aun cuando el presupuesto de las mismas implicase gastos, que siempre satisfacía con largueza.

El Sr. Arregui se dedicó también á negocios industriales y á la realización de importantes contrataciones.

Al participar á nuestros lectores la inesperada noticia de su fallecimiento, nos asociamos al dolor de su distinguida familia.

EL ASESINATO DEL SR. JALON

El Juzgado militar.

El Sr. Bernard ha oficiado á todos los procesados dándoles cuenta de que es la jurisdicción militar la encargada de instruir el sumario.

Los defensores.

Los nombramientos de defensores han quedado anulados, pues en la jurisdicción militar este trámite ha de hacerse en las primeras diligencias del plenario.

Los procesados tendrán que esperar las órdenes del juez, y es probable que ratifiquen los nombramientos á los defensores que tenían nombrados con anterioridad.

Las pruebas del delito.

Anoche fueron remitidos al coronel gobernador de las Prisiones militares, el martillo la azuela, dos navajas de afeitar, unas tijeras, un bastón de hierro y algunas ropas, encargándole de la custodia de estas piezas de convicción.

Lo que dice Sánchez.

Al enterarse el capitán Sánchez de que el Juzgado militar había sido encargado de terminar su proceso, se mostró contento y hasta pidió permiso, que le fué concedido, para cortarse el pelo y afeitarse.

Sánchez quiere escribir.

Sánchez pidió papel y pluma, diciendo que iba á escribir una carta.
Se negó á decir á quién, y cuando le dijeron que la carta tenía que ser enviada al Juzgado, no quiso escribir.

La tranquilidad de Sánchez.

Anoche se mostraba tan tranquilo como en días anteriores, aunque más contento.

Parece demostrar Sánchez su sangre fría una vez más. Comenzó á gastar bromas con los llaveros y con el oficial de guardia, y le pidió que le abrieran la ventana que da á la calle, situada en el pasillo, frente á su celda, porque dijo:

—Quiero que entre aquí esa alegría de la calle del Rosario.

Los soldados presos.

El auditor, Sr. Ribadulla, pidió al Juzgado la práctica de algunas diligencias para determinar la responsabilidad del cabo y los soldados presos.

El Juzgado de la Latina no les pidió 5.000 pesetas de fianza, sino 2.000 solamente.

Declaran los soldados.

Anoche declararon el cabo y los soldados presos, y por la mañana declaró el asistente de Sánchez.

Más declaraciones.

Ayer tarde comparecieron ante el Sr. Bernard una brigada, un sargento y varios soldados de la Escuela Superior de Guerra.
Ninguna de estas declaraciones ha aportado nuevos datos.

La complicidad de María Luisa.

Se nos aseguró anoche que de todo lo actuado resulta coautora del crimen María Luisa.
Esta ha perdido su ordinario buen humor, y no habla con ninguna compañera de prisión.

Lo que jugaba Sánchez.

Persona que conoce bien á Sánchez decía ayer que éste jugaba muy poco.

Solamente á primeros de mes se jugaba unos duros para probar fortuna, y si le salían valientes, como él decía, seguía jugando hasta donde daban de sí las ganancias.

Nada se ha podido comprobar respecto de si se jugaba ó no en la casa del capitán, en la Escuela Superior de Guerra.

Cuándo terminará la causa.

Es seguro que aun pasarán diez ó doce días antes de que la causa sea elevada á plenario, y el mismo día será decretada la libertad de los soldados y el cabo.

Informes médico-legales.

Además del informe médico-legal y del forense del Juzgado de la Latina, Sr. Palanca, se han practicado determinados análisis por los médicos de Sanidad afectos al Depósito de la Guerra y un regimiento de Artillería.

SUCESO MISTERIOSO

Declara doña Dolores.

En virtud de la denuncia presentada por D. A. L. y la certificación facultativa de la Casa de Socorro del Centro, el juez de Buena...

De lo actuado resulta, ante todo, que don Augusto López Closas no es el verdadero inquilino, ya que figura como tal su tío, don Eduardo López y López.

Don Augusto, con su mujer y sus tres hijos, viven en compañía del tío, que paga la casa. También comprobó el juez que la señorita Dolores de Vera no vivía allí, porque don Eduardo, ni menos D. Augusto, la recogieron, como dicen, sino que la señorita de Vera es propietaria y persona de bastante posición.

Vamos lo que dicha señorita declara, porque este asunto, con su importancia, ha venido a interrumpir la monótona quietud en que vivían los reporteros de sucesos, desde que perdió interés el asunto del capitán Sánchez.

Ante todo niega lo de los bombones á que D. Augusto se ha referido.

Este punto lo explica la señorita de Vera de este modo:

«Hace unos tres meses compré, por encargo de D. Augusto, un tubo de pastillas de sublimado, pues me dijo que me diera irigaciones, y hará unas dos semanas, D. Augusto me pidió tres pastillas, porque, según manifestó, tenía que preparar una medicina.

Yo—añade—no le he dado bombones, ni sé una palabra de eso.»

Asimismo niega que tuviera relaciones amorosas de ningún género con D. Augusto, como igualmente que estuviera enamorada de él.

Su salida de la casa.

«Hacia tiempo que yo quería marcharme á vivir con un hermano natural que tengo y que habita aquí en Madrid, en la calle de Toledo, núm. 114, y había fijado el día de ayer para ello; pero antes tenía que exigir á don Augusto que me rindiera cuentas de las cantidades que le tengo entregadas.

Desde que pensé en irme á vivir con mi hermano, solamente iba á cenar y á dormir á casa de D. Eduardo.

Ayer, á las ocho y media de la mañana, salí de casa de este último, y D. Augusto, que salió hasta la puerta á despedirme, me dijo que se sentía mal del estómago.

Me entregó 17 pesetas que me debía una cuñada de aquél, con la cual yo no me trataba hace varios meses.»

Sesenta y siete mil pesetas.

La señorita de Vera declara que sus padres vivieron muchos años separados, permaneciendo ella mientras tanto interna en varios colegios, hasta su mayor edad, ó sea hasta los veintitrés años; desde esta fecha hasta el año 1903 vivió con una tía suya llamada Isabel, y fallecida ésta en 1903, fué á vivir con un tío suyo.

Al fallecimiento de doña Isabel, recibió la señorita de Vera siete mil y pico de pesetas que, por consejo de su madre, doña Luisa Boule, entregó á D. Augusto para que se las administrara, sin que sepa á qué clase de negocios las dedicó.

También le entregó varias alhajas procedentes de las herencias de su tía y de su abuela y regaladas por su padre.

Asegura que D. Augusto la entregaba casi todos los meses veinte ó treinta pesetas como renta de las siete mil y pico que le administraba.

En 1904 su padre, D. Fernando de Vera, entregó sesenta mil pesetas á D. Mateo Jaraquemada, vecino de Fuente del Maestre (Badajoz). Al venir á Madrid, doña Dolores de Vera reclamó de D. Mateo los doce mil duros y éste se los entregó á D. Eduardo López y López, como puede probarlo por medio de un documento privado que, según asegura, firmó en compañía de su madre, doña Luisa.

Don Mateo se cuidará de presentar el documento matriz relativo á esos doce mil duros.

Añade la señorita de Vera que por intimidación (es su misma palabra) de D. Eduardo, en ese documento privado cedía á favor de su madre cuatro mil duros, ó sea la tercera parte de

las 60.000 pesetas entregadas á éste por don Mateo.

Quería doña Dolores que dicha cantidad se hubiese invertido en adquirir la mitad de una dehesa radicante en Fregenal (Badajoz), cuya otra mitad heredó de su padre, D. Fernando, fallecido hace seis meses.

Nada sabe, á juzgar por su declaración, de la vida que hayan llevado las 60.000 pesetas, pero aquí es preciso puntualizar un tanto las cosas, porque la Srta. Vera no aclara suficientemente el asunto.

—Yo quería marcharme á vivir con mi hermano—dice—, y quería que D. Augusto me rindiera estas cuentas.

Pero hasta este momento ha hablado de haber entregado las 60.000 pesetas á D. Eduardo, al cual no se refiere para exigirle cuentas.

—Fui á vivir á casa de don Eduardo—nos dijo—porque en 1904 habitaba allí mi madre con un pariente de aquél; pero esto no significa que me tuviera nadie recogida, porque con mis 67.000 pesetas pudiera haber vivido muy bien.

Las alhajas.

Asegura la señorita de Vera que entregó en diferentes ocasiones algunas de sus alhajas á D. Augusto para que saliera de los apuros en que, según decía, se encontraba; él las empeñaba no sabe dónde, y otras veces las empeñaba yo y le daba el producto del empeño.

—Siempre?

—Siempre; excepto en una ocasión, que me quedé con cien pesetas.

—¿Y tenía usted muchas alhajas?

—Muchas.

—¿Sabe usted cuánto valdrían en conjunto?

—No sé, porque nunca las tasaron; pero tenía todas éstas que voy á indicar á usted: Un collar de perlas finas, un alfiler con una perla negra, diez y ocho sortijas, alfileres, pulseras y pendientes.

—¿Dónde están empeñadas las alhajas?

—Las empeñadas por mí todas están en la calle de la Victoria.

—¿Y las que empeñó D. Augusto, según usted asegura?

—No lo sé; él lo sabrá. ¡Ah! También empeñé dos mantillas, una blanca y otra negra, en la calle del Príncipe, y también le entregué el producto del empeño á D. Augusto.

Terminó diciendo que ayer, á las cinco de la tarde, habían de ir D. Augusto y ella al Banco de España para hacer la liquidación de todas sus cuentas.

Declara D. Augusto.

Además de cuanto D. Augusto ha dicho al formular su denuncia, ha ampliado su declaración en el Juzgado de guardia, manifestando que, en efecto, había recibido de doña Dolores hasta 33.000 pesetas, que, con conocimiento de la misma, había invertido en un negocio que resultó malo, fué un fracaso y el dinero se perdió.

Respecto á las alhajas, también manifiesta que le fueron entregadas por doña Dolores; que unas las empeñó ella, pero que las empeñadas por él le fueron devueltas á la interesada.

Insiste en que era objeto de requerimientos amorosos, insistentes, por parte de doña Dolores, sin que él le hiciera caso nunca; que á veces iba á su despacho en ropas menores, cubierta solamente por un mantón y con el pretexto de hablarle de sus negocios.

A disposición del juez del Centro.

La Srta. Dolores de Vera quedó anoche detenida, á disposición del juez del Centro, al que corresponde la instrucción del sumario y que se encargará de hacer luz en este intrincado asunto.

FOTOGRAFO

Veráscopo Stidos, Raíles 6 por 13 y prismáticos de las mejores marcas. Al Todo de Ocasión, Puencarral, 45.

Publicaciones de actualidad

Las carreras civiles y militares de España

Gastos y porvenir que ofrecen, conforme á los últimos programas, por Marcelino Oca. 5 pesetas en la librería de Fe.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 23, Día 24. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, and CIERRE DE BARCELONA.

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: 4 por 100 interior (fin de mes), Nortés, Alicantes, Francos, Libras, Fiesta en Bilbao.

PERLAS en hilos y parejas. Gran surtido. Joyería Sáinz. Alcalá, 14, chaffán de la Equitativa.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Apolo.—Por causas ajenas á la voluntad de la Empresa no puede verificarse hoy martes el estreno de la zarzuela de D. Miguel Echegaray y maestro D. Amadeo Vives, El pretendiente, como oportunamente anunciáramos, quedando aplazado para mañana miércoles á las diez de la noche.

Jardines del Buen Retiro.—Continúan viniéndose concurridísimos todas las noches los Jardines del Buen Retiro, siendo cada vez más aplaudidas la gentil cupletista Julia Gálvez y la notable bailarina Paz Calzado.

Muy en breve debutará la bella y sugestiva cupletista Carmen del Villar, ya aplaudida en la temporada anterior en los Jardines, y que acaba de regresar de una triunfal excursión por los principales teatros del Extranjero.

Benavente.—Después de los dos estrenos de ayer, titulados Un march y Sangriento episodio, de éxito mundial, hoy se anuncia el de La pequeña guardaaguja, también notabilísimo, que será muy celebrado.

El miércoles, estreno de El salto peligroso; el jueves, el de La Reina del oro, y el viernes, el de Llamada suprema y El ovillo negro, pe-

liculas admirables y artísticas, que con los demás estrenos de ordinario constituyen un cartel primoroso é insuperable.

El Paraíso.—Al éxito, cada día mayor, que obtienen las funciones de este delicioso y aristocrático parque de recreos, corresponde la Empresa del mismo organizando unos programas sugestivos y atrayentes.

El jueves, día de moda, debutará el famoso dueto Villasil, que viene precedido de gran renombre artístico, y se despedirán los aplaudidísimos Mingorance, que como s'empre gozaron de generales simpatías y de frecuentes ovaciones. También terminan el miércoles y el jueves, respectivamente, su brillante actuación en este parque los aplaudidos artistas La Favorita y el Tío Bastonetí.

Cinema X.—El próximo jueves, gran gala, tendrá lugar el estreno de las interesantísimas películas Sangriento suceso, Lo que puede el amor, Un match y otras.

Salón Doré.—El jueves 26 gran sección monstruo á beneficio del personal de este salón. Viernes, 27, sección en honor de la colonia alemana, la canta verdadera maravilla del arte cinematográfico Reina Luisa de Mecklemburgo, Augusta Guillermina Amelia, Reina de Prusia.

Ciudad Lineal.—En este parque de diversiones se está organizando una típica fiesta valenciana, que por la variedad y propiedad de sus aspectos y por la brillante cooperación que á ella han de prestar ilustres artistas de la hermosa región de Levante, promete revestir caracteres de solemnidad para los valencianos y para cuantos acudan á presenciar el atrayente espectáculo.

Podemos anticipar como detalles del programa que en fecha oportuna daremos á conocer en su totalidad el anuncio de una vistosa y original iluminación, de una sorprendente «falla», castillo de fuegos artificiales, traca, representación de una obra del inmortal Escalante, ejecución de obras musicales de ilustres maestros valencianos, bailes populares, lluvia de flores, etc., etc.

A esta fiesta regional, cuyo éxito esperamos, han contribuido eficazmente el Círculo de Bellas Artes de Valencia y lo más saliente de cuanto á manifestaciones de arte se refiere.

Enrique Valentí. Compra papeletas del Monte de Piedad que convengan. Carretas, 35 (portal Joyería). Frente Correos.

CASA DE LA VILLA

El pago de impuestos.

El alcalde, en su deseo de dar facilidades á los contribuyentes que se ausenten de Madrid durante la estación veraniega, ha dispuesto que se admita el pago, en período de anticipos, hasta fin de julio, de los recibos de arbitrios municipales correspondientes á los trimestres 3.º y 4.º del año actual, evitando así que tengan que pasar al apremio los que no se satisfagan durante el período de cobranza voluntaria.

La solicitud y pago de dichos recibos se hará en la Administración de Arbitrios (plaza Mayor, núm. 3), todos los días hábiles, de diez á doce de la mañana.

Arreglo de pavimentos.

El Ayuntamiento y la Junta municipal han votado los créditos necesarios para realizar las siguientes obras de arreglo de los pavimentos de las vías públicas, para cuya ejecución inmediata se han dado las órdenes por la alcaldía presidencia.

Interior.—Empedrado con prismas en la calle de Alcalá. Empedrados de pedrusco en la Carrera de San Jerónimo y Glorieta de la Puerta de Toledo. Encintado en esta última vía y en las Glorietas de los Puentes de Segovia y Toledo. Arreglo del tram del paseo de San Vicente.

Ensanche.—Bravo Murillo, entre las Glorietas de Quevedo y Cuatro Caminos. Empedrado con basalto.

Plaza de Olavide.—Asfaltado y basalto en las entrevistas.

Francisco de Rojas.—Adoquinado granítico. Paseo de Martínez Campos.—Adoquinado granítico.

Viriato, entre Santa Engracia y Santísima

Trinidad.—Explanación, afirmado, cunetas y encintado.

María de Guzmán, entre Santa Engracia y Bravo Murillo.—Idem, id., id., id.

Paseo Imperial.—Pedrusco irregular.

Paseo de las Acacias.—Recomposición del pavimento actual de cuña.

Paseo de Santa María de la Cabeza.—Idem entre la Glorieta de Atocha y cruce del paseo de Embajadores, y rebacheo del afirmado entre Glorieta y paseo de las Yserías.

Ronda de Segovia.—Recomposición del pavimento.

Méndez Alvaro.—Arreglo del pavimento desde la Glorieta de Atocha á la portillera.

Calle del Sur.—Empedrado con la cuña que se levante del Paseo Imperial.

Se destinan además 60.000 pesetas para rebacheos y recargos y 75.000 pesetas para aceras en las calles donde se haga más necesaria la reparación.

¡Guerra declarada!

La tienen muchos dueños de comercio á su propio dinero, puesto que emplean el cajón abierto para recaudar, sufriendo constantemente pérdidas por olvidos, equivocaciones, etcétera.

Deben sustituir tan pernicioso sistema de administración por la caja registradora «National», que les ahorrará tiempo, dinero y disgustos. Cajas Registradoras «National», Preciados, 11.

ESTADO DEL TIEMPO

Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with columns: PROVINCIAS, Observaciones de las últimas 24 horas, CAPITALES, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Lluvia en milis.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with columns: Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Una sonrisa burlona se dibujó en los labios de Mathys; y como esta expresión pareció asustar á la viuda, dijo:

—Veo que no estás bien informada. Todos esos conocimientos son inútiles, porque aquí no hay que dar instrucciones. Si habéis comprendido el asunto de esta manera, hay que creer que no os convendrá la plaza.

—Poco me importa, señor. Cualquiera que sean los deberes que quiera imponérselos me llenaré con ardor y buena voluntad. Si el señor tuviese la bondad de darme algunas indicaciones...

—Sin duda; debéis saber lo que se espera de vos, en caso de que seáis aceptada. Escuchad con atención, y reflexionad si os sentís capaz de llenar vuestro puesto.

La señorita de Broinsteen está ya más de medio loca; es una perversa naturaleza, dada á toda clase de vicio. Odia á su ma-

dre, me odia á mí y odia á todos los que quieren hacerla algún bien; su natural ingrato la hace cometer malas acciones; y si esto fuera posible, deshonraría y mancharía el nombre ilustre que lleva, únicamente para hacer á su madre desgraciada. Hace pocos días que se la ha sorprendido en conversación con un infame seductor, que sólo busca su fortuna. Hemos agotado todos los nuevos procedimientos y todos los medios de dulzura, y mientras más bueno se es con ella más se desarrolla su perversidad; la experiencia nos ha demostrado, en su propio interés, que es preciso tratarla con rigor. Es muy triste para una madre el verse rechazada por una hija, y no obtener, en pago del amor más tierno, más que odio y maldad.

Marta se estremeció; las acusaciones lanzadas contra su hija le destrozaban el corazón, y le aterraba la idea de que pudiese haber algo de verdad en aquellos sangrientos reproches. Luchó contra estas crueles ideas, y tuvo sus ojos bajos ante el intendente para ocultar su emoción.

—Me parece que tembláis—le dijo éste asombrado.

—Sí, los nervios; un estremecimiento de indignación—balbuceó Marta sin saber lo que decía.

—¿Estáis indignada por la repugnante conducta de la señorita?

—Sí, sí, señor; profundamente indignada.

—Tanto mejor; esto es buena señal, y empiezo á creer que comprenderéis la manera con que una ama de gobierno debe portarse en Orsdaell para quedar mucho

tiempo y llevar una vida feliz. Supongamos que soy poco menos que el amo aquí, como vos decís; pues bien; empiezo por declarar sin rodeos, no por mí, sino por compasión y por afecto á la pobre señora de Broinsteen. Pensad: es condesa, tiene una fortuna considerable, es hermosa y amada por el mundo... y por consecuencia de la mala conducta de su hija, se ve obligada á pasar la vida en una triste soledad. Es madre, y su corazón acepta este cruel sacrificio; pero yo, que no tengo los mismos motivos para acusar á la desnaturalizada hija, no quiero contribuir con una cobarde indulgencia á perpetuar una situación de tan intolerable injusticia. ¿Os sentís capaz, señora, de hacer sentir á la señorita Elena, por una severidad no interrumpida, que su odiosa conducta la hace indigna de toda afectación?

—Me conformaré á vuestro deseo, señor.

—Sin debilidad y falsa compasión?

—Sin la menor flaqueza.

—Fijaos bien; la última ama de gobierno ha sido despedida porque empezaba á demostrar algún afecto á la señorita.

Marta oyó un ruido, y creyó distinguir una voz de mujer.

Volvió repentinamente la cabeza, y miró hacia la huerta de una manera singular.

—¿Qué esperáis, pues, cuando ese ruido parece haberos conmovido tanto?—preguntó el intendente.

—Creía que la señora condesa iba á aparecer en la sala—balbuceó Marta—y me disponía á presentarle de una manera conveniente mis respetos.

—La condesa está de viaje por dos días—dijo Mathys.—Esa voz es la de la hija del jardinero. Le había prohibido severamente cantar en los alrededores del castillo. Le enseñaré muy pronto á infringir mis órdenes. Y si se resiste, su padre dejará Orsdaell. ¿Osad desobedecerme! ¿A mí, que puedo con una sola palabra decidir de su suerte!

—Calmaos, señor—balbuceó Marta.—Es probablemente una niña, que no sabe lo que hace, y que no tiene intención de desobedeceros.

—Efectivamente, es de una naturaleza bastante humilde; á la menor advertencia se echa á llorar para que se la perdone.

Hubo un corto momento de silencio; el intendente parecía reflexionar, y la viuda comprendió, en la mirada de aquél, que su suerte dependía del resultado de sus reflexiones.

—Ah, mi buen señor, suplico que no me dejéis partir desesperada!

Mathys se levantó de su asiento como si hubiera tomado una decisión.

—No; no tengáis miedo—dijo;—al contrario, me siento favorablemente dispuesto por vos. Pero es seguro que obraréis en Orsdaell siguiendo mis solas instrucciones?

—Seguramente, señor.

—¿Que trataréis á la señorita como á una pícara loca que no merece la menor indulgencia?

—Sí, señor.

—Y si sucediese, por casualidad, que la condesa fuese en ciertos puntos de pare-

cer diferente al mío, ¿á quién de los dos obedecerías?

—No olvidaría nunca, señor, á quien debo mi admisión.

Mathys sonrió, y siguió diciendo con tono amigable:

—¿Os llamáis Marta, verdad?

—Marta Sweerts, señor.

—Pues bien, Marta Sweerts, podéis desde ahora consideraros como el ama de gobierno de la señorita de Broinsteen.

—¿Ah, cuánto os lo agradezco, señor!

—¿Cuándo podéis entrar en funciones?

Lo más pronto será mejor; porque me molesta verme obligado á quedar en la casa para vigilar á la maldita loca.

—Mi equipaje está en El Aguija de Oro; puedo venir desde mañana.

—No; mañana, no. Venid pasado mañana, después de medio día. La condesa habrá vuelto ya y habrá tenido tiempo para prepararla.

—Pero si la señora me rechazase. Decid una palabra en mi favor; os lo suplico, señor.

—No temáis nada, señora; lo que he dicho, dicho está.

Marta se levantó balbuceando las gracias, y quiso dirigirse hacia la puerta, cuando el intendente la retuvo, diciéndole en tono cariñoso:

—Quedáos todavía algunos minutos, Marta.

—¿Oh, señor! No me atrevo á abusar de vuestros preciosos momentos.

(Continuará.)

Los sucesos de Marruecos

De Rincón de Medik

Alfau y Primo conferencian.
RINCON DE MEDIK. Comunican de Tetuán que ha llegado allí, procedente de Lauzien, el general Primo de Rivera a conferenciar con Alfau, regresando rápidamente a su campamento.

La operación de ayer.
La operación de ayer tenía por objeto hacer un reconocimiento en montes Penider. El enemigo se presentó furioso, atacando con empuje, siendo rechazado por nuestras tropas.

En la carga que dieron las fuerzas regulares con el escuadrón Victoria, se trajeron 32 muertos, dejando en el campo 24.

Los montes y sembrados ardían al paso de nuestras tropas.

El enemigo sufrió más de trescientas bajas. Por la noche lucían hogueras llamando a las kabilas del interior.

Nuestras bajas ya las conocen. Hoy marcha a Lauzien otro batallón de Ceuta, con ametralladoras, para reforzar la posición.

Son objeto de grandes elogios las baterías de los capitanes Aguilera y Toledo por sus certeros disparos.

De Ceuta

A la memoria de dos héroes.
CEUTA. (Lunes, noche.) El Ayuntamiento, en sesión celebrada hoy, ha acordado poner los nombres de Habdur-ben-Amar y Baldomero Arrabal a dos calles de la población, en recuerdo de dichos oficiales, nacidos en Ceuta, primeros hijos de esta plaza que han tenido ocasión de morir gloriosamente en campaña.

Trajes «kaki» y salacofs.
Se han enviado a Tetuán salacofs y trajes kaki para los cazadores de Barbastro.

Los salacofs proceden de Barcelona. A los restantes batallones no se les han podido enviar los equipos veraniegos a causa del fuerte temporal de Levante que reina.

Varias noticias.

Ha llegado el vapor *Elvira*, cargado de parafina, con destino al Faro de Punta Almina.

Se espera, procedente de Cádiz, la consignación mensual para esta plaza, que asciende a cerca de dos millones de pesetas.

Ha llegado el coronel de Caballería Sr. Poderoso, padre del capitán de Caballería de las fuerzas regulares indígenas de Melilla, herido en el combate del día 15.

El capitán D. Pedro Poderoso se encuentra muy mejorado.

Se han celebrado funerales en sufragio del alma del teniente de Artillería D. Eduardo Alfronce, muerto en el combate del día 12.

Ha estado muy concurrido. Marchó a Tetuán, para incorporarse a su destino, el médico del regimiento de Infantería del Serrallo, D. Carlos Cribel, que ha estado enfermo con fiebres.

Estación radiotelegráfica.

Ha quedado instalada en Lauzien una estación radiotelegráfica de campaña, atendida por fuerzas del regimiento mixto de Ingenieros.

Familia del teniente Pareja.

Han llegado, procedentes de Madrid, y continuado el viaje a Tetuán, la viuda del general Pareja y su hijo D. Federico, teniente de la Guardia Civil.

Motivó el viaje el deseo de asistir a su hijo y hermano, respectivamente, D. Luis Pareja, teniente de las fuerzas indígenas de Melilla, que fué herido en el combate del día 19 y que se encuentra muy mejorado.

Convoy de heridos.

En vista de que el temporal de Levante sigue impidiendo la organización de convoyes marítimos, se formó uno para traer por el camino los heridos que desde el día 20 están en Rincón de Medik.

Con este convoy, que por tierra ha llegado a Ceuta, vinieron 11 individuos de tropa de cazadores de Madrid; el comandante Jiménez Coronado y el capitán de Barbastro D. Arturo Cebrián.

Ingresaron en el Hospital militar.

Se espera que esta noche llegue otro convoy terrestre conduciendo heridos y enfermos.

Buques de guerra.

Continúan anclados en la bahía Norte el crucero «Río de la Plata» y los destroyers «Audaz» y «Proserpina».

Nueva posición.

Ayer tomaron nuestras fuerzas la nueva posición de Menkal.

Resultaron heridos en esta operación el teniente de las fuerzas indígenas de Ceuta don Hilario San Martín, el capitán del batallón de Arapiles D. Manuel Aguirre, los sargentos D. Isidro Cerrillo y D. Aquilino Padilla, el cabo Desiderio Carrasquillo, los soldados Juan Coller, Diego Chico, Luis Pastor, Antonio Mena, José Gil, Honorio Gaitán, Benito García, Juan Estévez y diez y ocho soldados más, la mayoría pertenecientes al batallón de cazadores de Arapiles.

De Melilla

Un beneficio.
MELILLA. (Martes, tarde.) Anoche se verificó en el Kursaal la función a beneficio de las víctimas del «General Concha», organizada por la Cruz Roja.

El local estaba lleno por completo. A mitad de la función las bellas artistas Chimenti, Bienvenida y Amparo Medina salieron al público con cestas de flores, que vendieron entre los espectadores.

Un clavel se vendió en cien pesetas. La fiesta, que resultó brillantísima, se prolongó hasta las dos de la madrugada.

Asistieron todas las autoridades, quedando sin poder entrar, por falta de localidades, centenares de personas.

Un zoco.

Hoy se celebrará el zoco de Ben Ranal. En el territorio no ocurre novedad.

De Tánger

Los moros desalentados.
TÁNGER. (Lunes, noche.) El moro Beni Gorfet me dice que en la región montañosa que limita con Arcila se duelen ya los indígenas de las pérdidas que han sufrido en los combates que sostuvieron con la columna de Silvestre.

Están desalentados, y en el ánimo de todos gana camino la idea de pedir la paz, que si no se ha hecho ya en forma unánime, es porque no hay jefes que dirijan y hagan la petición.

En el aduar de mi interlocutor había 40 hombres y perecieron 14.

Han regresado a los aduares próximos a Tánger los contingentes que fueron a engrosar la harka.

Este regreso se interpreta como convencimiento de que se consideran impotentes para vencer a los españoles y como muestra de temor a que les obliguen a entregar las armas.

Interviu con un notable moro

Alabanzas a España.
TÁNGER. (Lunes, tarde.) He hablado con un notable moro, que desempeña un cargo oficial, y he recogido de sus labios los siguientes comentarios sobre los sucesos recientes, que os transmito por considerarlos interesantes:

«Vuestra campaña en el Rif—empezó diciéndome mi interlocutor—está siendo muy bien conducida, y de ello debemos felicitarnos todos.

Vuestros éxitos benefician al país, para el cual representaría una gran desgracia el que las kabilas triunfasen.

Victoriosas éstas, el país sería presa de bandidos ambiciosos, a los que no impulsa otro móvil que el robo.

La vida en esas condiciones haríase imposible hasta para los mismos kabilenos, que en su mayoría quieren la paz y sólo van a la guerra arrastrados a ella por el miedo o engañados por las patrañas que propalan los caciques, falseando el modo de ser y la conducta de los españoles.

Hay que reconocer que vosotros constituís un freno para los apetitos de bárbara dominación de los caudillos rifeños, y la guerra que llevan a cabo vuestras tropas, un mal menor, que evita los inmensos males que traería el triunfo de las kabilas.

De-truyendo la harka en Beni Osmar y en zoco el Arbaa, habéis dado un gran paso para la paz, que dará buenos frutos para moros y españoles igualmente.

Lo que os estoy diciendo refleja el sentir de todos los elementos de orden mogrebinos.

Y en nombre de ellos os excito a no dar por terminada vuestra campaña en el punto actual.

Mientras Anghera no sea desarmada, vuestra obra estará incompleta, pues Anghera es el núcleo más fuerte de la rebelión, donde están los guerreros mejor armados y las familias más ricas.

La kabila de Anghera se halla capacitada para obligar a las demás a ir a la guerra sólo con negarle el paso a sus zocos.»

Mi interlocutor terminó con estas palabras: «El día en que Anghera quede desarmada, y sólo se permita residir en su territorio a los leales, después del castigo, ese día habréis asegurado la paz para mucho tiempo.»

A saludar a M. Lyantey.

TÁNGER. (Lunes, noche.) Ha marchado a Rabat el encargado de Negocios Sr. Francia.

El objeto de su viaje es saludar a monsieur Lyantey.

La ausencia del diplomático francés se considera como un signo de la tranquilidad que reina en la zona de Tánger.

Combate en Cuesta Colorada.

TÁNGER. (Lunes, noche.) Los peatones que Jesús aquí salieron para Larache y Fez se han vuelto desde Begamse, no continuando el viaje porque se estaba librando un duro combate en el sitio llamado Cuesta Colorada.

Se supone que los combatientes serían, de una parte, la columna del general Silvestre, y de otra, núcleos de montañeses.

Para reforzar la harka.

TÁNGER. (Lunes, noche.) Han salido peatones llevando correos.

Las informaciones de origen moro dan como seguro que en breve llegarán para reforzar la harka, contingentes de Lebel Ryl.

Lo mismo en ésta que en otras noticias se cree que se exagera la gravedad de la situación.

Sin novedad.

TÁNGER. (Lunes, noche.) Han llegado los peatones correos de Alcázar, Larache y Arcila, y dicen que cuando ellos salieron de estas plazas no ocurría novedad.

Dicen de Tetuán.

He visto una carta de Tetuán, en la que se anuncia que se prepara una operación para castigar a los kabilenos de Anghera.

En dicha carta se elogian los servicios de Artillería y de Sanidad de las fuerzas españolas, diciendo que están muy bien preparados.

Compra de terrenos.
La Sociedad francesa Paquet y Compañía ha comprado a Mr. Perdicas los terrenos inmediatos al Hospital Español en Tánger, pagando por ellos 57.000 libras esterlinas.

Negocio financiero.
La Société Générale adquirió la propiedad de la sucursal del Banco alemán, titulada Orient Bank, mediante entrega de 300.000 francos.

HABLANDO CON ALFAU

Detalles de un combate

Extracto de la conferencia celebrada entre el ministro de la Guerra y el alto comisario ayer, a las diez y ocho y treinta.

«La jornada de ayer para los moros fué desastrosa. No puedo precisar el número de bajas que tuvieron. Únicamente puedo manifestar a V. E. que cogimos 45 cadáveres, con armas, que quedaron en nuestro poder; pero durante toda la tarde se vió al enemigo retirar numerosísimas bajas.

El efecto producido se evidencia al saber que durante toda la tarde, la noche y la mañana de hoy no han disparado un solo tiro.

Nuestras bajas fueron, como tengo dicho a V. E., dos muertos y 32 heridos.

Comportamiento de nuestras tropas por encima de toda alabanza.

Los heridos en los combates van mejorando.

Hoy se han llevado convoyes a Lauzien, sin novedad.

Según confidencias, se está reconcentrando el enemigo a las órdenes del cherif Hassen.»

Telegrama oficial

Los heridos de ayer.
CEUTA, 23. Del comandante general. Las bajas ocurridas en el combate de ayer son las siguientes:
Batallón Arapiles.—Heridos: capitán Miguel Aguirre, once tropa y dos muertos. Los heridos son: sargento Isidro Carrillo, cabo Desiderio Carrasquilla y soldados Antonio Sevilla, José Calles, Diego Chico, Luis Pastor, Antonio Mena, José Gil, Florencio Gaitán, Benito García y Juan Esteban. Muertos: cabo Vidalnea y soldado Miguel Hoyo.
Fuerzas indígenas.—Teniente Hilario San Martín, y sargentos Aquilino Padilla y Juan Lechuga, y 18 individuos tropa. El oficial, grave.
Batallón Llerena.—Herido: Antonio García.

De provincias

Soldados enfermos.
CORDOBA. (Lunes, noche.) En el correo de Málaga han llegado 40 enfermos del regimiento de Borbón y de otros Cuerpos. Ingresaron en el Hospital militar. La mayoría padecen de paludismo. Fueron recibidos por las autoridades.

Llegada del «Vicente Ferrer».

CADIZ. (Lunes, noche.) Ha llegado el vapor «Vicente Ferrer», procedente de Larache. No trae enfermos ni heridos.

Lo que trae es parte del material que llevó el sábado, y no pudo desembarcarlo a causa del temporal de Levante.

Cuentan los que vienen a bordo del «Vicente Ferrer» que ayer en Larache el teniente coronel D. Luis Bermúdez de Castro entregó al Sr. Fernández Silvestre el fajín de general que le ha regalado el Rey.

Fué un acto brillantísimo, en el que se pronunciaron discursos, y al que concurrieron comerciantes, industriales y otros elementos, que felicitaron al Sr. Fernández Silvestre por su ascenso.

El «Reina Regente».

Mañana empezará a carbonear en La Carraca el «Reina Regente», que volverá en seguida a Marruecos.

Esperando a los heridos.

SEVILLA. (Lunes, noche.) En breve llegará una expedición de 70 heridos, procedentes de Larache.

Con este motivo el general gobernador, señor Ortiz Sarecho, ha visitado detenidamente el Hospital Militar, donde se han instalado igual número de camas.

Ha quedado el general muy complacido de la visita al Hospital, que se encuentra en inmejorables condiciones, habiendo sido habilitadas las mejores salas para los heridos.

La expedición llegará probablemente el viernes.

Esperando una expedición.

CADIZ. (Lunes, noche.) Es esperado mañana, procedente de Larache, el vapor «Denia», con 30 soldados heridos, destinados al Hospital militar de Cádiz, y 40 al de Sevilla.

El «Laya», capeando el temporal.

Ha llegado el cañonero «Laya», procedente de Arcila.

El temporal le obligó a refugiarse en el Cabo Espartel.

Llegó a faltar a bordo pan, agua y carbón. Oficiales y marineros tuvieron que reducirse a comer galleta.

El «Laya» ha marchado esta tarde a La Carraca, donde ha empezado a tomar provisiones.

Mañana volverá a salir con rumbo a Arcila.

El teniente Bardaji.

El «Laya» ha traído de Arcila al primer teniente del regimiento de Infantería de Covadonga D. Antonio Bardaji Moreno, natural de Madrid, herido grave el día 18 en el combate del zoco El Arbaa.

Recibió en la mandíbula derecha un balazo, que le destruyó la boca.

Se le ha operado esta tarde.

Los tenientes Acosta y Tapia.

En el Hospital militar ha sido operado hoy, también en la boca, el primer teniente de Artillería D. José Acosta.

Este y el primer teniente del batallón de las Navas D. Fernando Tapia Ruano, herido en una pierna, mejoran notablemente.

Marineros del «Concha».
A San Fernando han llegado, procedentes de Melilla, los cabos de mar del cañonero «Concha» José Grimau y Antonio Matia; el cabo de cañón Antonio Castañeda, y los marineros José Pardo, Mateo y Claudio Galia-

no, Fernando García y Ricardo Acebedo Gómez.

De paso para Marruecos.
ALGECIRAS. (Lunes, noche.) En el tren correo han llegado, de paso para Marruecos, el teniente de Caballería Sr. Weyler, hijo del capitán general de Cataluña, y un sobrino del general gobernador del campo de Gibraltar.

El «Almirante Lobo».

CADIZ. (Martes, tarde.) Procedente de Larache ha llegado el transporte *Almirante Lobo*.

Condujo 60 soldados enfermos, que luego marcharán en el tren mixto para ingresar en el Hospital militar de Sevilla.

Enfermos y heridos.

Quedan en este Hospital militar 27 enfermos y los siguientes heridos: Antonio Mesa Camacho, de cazadores de las Navas, que recibió un balazo en un dedo de la mano derecha, que hará precisa su amputación. La herida la recibió estando de avanzada el día 7 en las inmediaciones de Arcila; Narciso Morote López, soldado de Caballería, natural de Burguillos (Badajoz), que en el combate del día 13 en T'Zenin, un proyectil le arrancó un dedo del pie derecho.

Juan Gervasio Morenilla, de Guessa (Jaén), de cazadores de Figueras; en el mismo combate recibió un balazo que le atravesó el pie izquierdo.

José García Garrido, de Jaén, artillero, herido por un golpe de curieña en el pie izquierdo.

Los heridos llegados son leves, y los enfermos casi todos tienen paludismo, habiendo cuatro graves.

¿Otra operación?

Los heridos llegados en el *Almirante Lobo* dicen que anteaer oyó un nutrido fuego.

Salieron del campamento de Aor (Arcila) a las tres de la tarde el batallón de Figueras, un escuadrón y una batería.

El general Silvestre salió ayer de Larache para Arcila, por mar, con objeto de ponerse al frente de la columna.

Durante todo el día de ayer se oyó un nutridísimo fuego desde Larache, en la dirección de T'Zenin, Tres Calas y otros sitios entre Arcila y Larache.

El cañonero era violentísimo y se veían grandes humaredas, procedentes del incendio de los aduares.

Debieron sufrir los moros en esta operación un terrible castigo.

Cuando anoche, a las ocho, zarpó de Larache el *Almirante Lobo*, con rumbo a Cádiz, continuaba oyéndose un vivísimo cañonero.

Regreso a Larache.

El *Almirante Lobo* está cargando material para regresar en seguida a Larache.

Una protesta.

Los periódicos protestan de la nota oficial del ministerio de la Guerra, en que se dice que los buques van a embarcar tropas, ganado y material a Málaga para Larache, por no haber en Cádiz un muelle donde puedan atracar los buques.

Ignoran sin duda en ese ministerio que existe en el puerto de Cádiz el muelle Reina Victoria, donde ayer mismo atracó un vapor procedente de Larache, y donde han atracado buques del mayor tonelaje, como los transatlánticos *Alfonso XIII* y *Cádiz*, y el *Barcelona*, de la Compañía de Pinillos.

La Cruz Roja.

CADIZ. (Martes, tarde.) El presidente de la Cruz Roja, D. Cayetano del Toro, se ocupa en la reorganización de la Cruz Roja para atender al cuidado de los soldados heridos en Marruecos.

El «Almirante Lobo».

El transporte «Almirante Lobo» ha salido para Larache a marcha forzada.

Llegada de heridos.

CADIZ. (Martes, tarde.) Han desembarcado del «Almirante Lobo» tres sargentos, dos cabos y 13 soldados de Infantería de Marina, que han ingresado en el Hospital de Marina de San Fernando.

MULEY HAFID EN GIBRALTAR

Viaje a París.
ALGECIRAS. (Lunes, noche.) De paso para la capital de Francia ha llegado a Gibraltar el ex Sultán de Marruecos Muley Hafid.

Le acompañan en su viaje cuatro secretarios y un intérprete.

Los embarques para Larache

Los embarques de material, como el de la tropa y ganado con destino a Larache, se están haciendo por el puerto de Málaga, y de ello han protestado los representantes de Cádiz.

Debe hacerse la advertencia de que si los embarques se efectúan por Málaga, es sencillamente porque en este puerto pueden atracar al muelle los vapores del servicio de África, mientras que en Cádiz, como no existe para estos efectos más muelle que el de la Compañía Transatlántica, que lo necesita para el servicio de sus buques, el transporte de material y personal de guerra tendría que hacerse en barcazas a los vapores, y tal sistema resulta penoso, difícil y caro.

Esa es la razón única de que los embarques para Larache se hagan por Málaga, aun siendo la travesía más larga que si se saliera de Cádiz, y el ministro de la Guerra sería el primero en celebrar que los gaditanos quedarán complacidos, para lo cual sólo se necesita que en el puerto de Cádiz existan las facilidades que antes habíamos, porque la Compañía Transatlántica no ha podido hacer otra cosa, para no interrumpir su tráfico, que ofrecer los muelles, a fin de que a ellos atraigan todos los vapores que conduzcan enfermos y heridos de la campaña.

Los prisioneros del «Concha».

Noticias y telegramas oficiales de Melilla, recibidos en el ministerio de Marina, dicen que será probable que en el zoco del miércoles ó jueves lleven los moros para su rescato a los prisioneros del *Concha*.

Resoluciones importantes

Todos estos días hemos venido apuntando la probabilidad de que las contingencias de las operaciones en Marruecos exigieran el envío de algún mayor contingente de fuerzas para dominar la situación allí creada.

Como se sabe, todas las confidencias hacían presumir que los moros se concentraban en número considerable, especialmente por la parte de Tetuán y los territorios de El Garb, constituyendo un frente enemigo extensísimo.

Estas confidencias, lejos de ser rectificadas, tienen cada día más firme confirmación, no sólo por el dicho de los moros, sino por los hechos que se están desarrollando.

Ante esta situación, no es de extrañar que tanto las autoridades que en Marruecos llevan la dirección de la campaña, como el Gobierno, que aquí asume todas las responsabilidades de la misma, se preocupen de la situación que allí se ha creado.

Ante ella es seguro que los ministros celebrarán hoy en La Granja un Consejo, y que ese Consejo tendrá excepcional importancia, pues el señor ministro de la Guerra, como es de suponer, conociendo su patriotismo y su altura de miras, es seguro que hará una exposición detallada, precisa y escueta del momento presente, sin ocultar lo difícil de las circunstancias, y la necesidad imperiosa de atender sin retrasos a la solución definitiva del problema.

Nuestras tropas no se pueden batir con mayor arrojo y dando más grandes pruebas de valor, de disciplina y de abnegación; pero el enemigo aumenta de tal modo, que continuar en luchas parciales costaría mucha sangre y mucho dinero.

Seguramente cree el general Luque, como lo creen cuantos han estudiado la situación, que es indispensable dar un golpe decisivo antes de que sigan aumentando las fuerzas enemigas y que los sucesos adquieran en la zona española caracteres crónicos.

No sería aventurado suponer que el ministro de la Guerra tenga preparados todos los elementos necesarios para realizar esta acción, y hasta pudiéramos decir que cuenta para ello con un verdadero Cuerpo de ejército de Infantería, Caballería y Artillería, provista ésta de material numeroso y moderno.

Aparte de estas fuerzas que se habrían de enviar en momentos oportunos, es probable que ahora salgan algunas unidades, sobre todo de Andalucía, para lo cual se habrán dado sin duda las órdenes oportunas, a fin de que estén preparados para marchar el regimiento de Córdoba, que no tendrá menos de dos mil hombres, y las fuerzas que en la Península quedan de los regimientos de Borbón, Extremadura y la Reina.

Es de creer que estos dos últimos vayan a Larache, donde ya tienen el resto de las fuerzas dichos regimientos, y que a Tetuán marchen Córdoba y Borbón.

NUEVO COMBATE EN ARCILA

El general Luque, según nos comunica nuestro redactor en La Granja, ha manifestado que iba a dar cuenta a S. M. el Rey de un telegrama del general Fernández Silvestre, en el que se comunica que una columna que mandaba el teniente coronel Alcántara tuvo un ligero encuentro con el enemigo, del que resultaron tres ó cuatro heridos.

Al volver a Arcila la columna, una bala perdida, procedente de un disparo suelto, vino a dar muerte a un teniente de Artillería.

El general Luque esperaba que hubiera hoy combate en las inmediaciones de Tetuán, pues el general Alfau telegráfico diciendo que se había operado una concentración de fuerzas para realizar contra los moros un fuerte castigo, según ya se anunció.

Añade el residente general que los heridos de combates anteriores continúan mejorando.

RUMOR SENSACIONAL

¿Er Remiqui asesinado?

LOS REYES EN LA GRANJA

El bautizo del Infante

Imposición de condecoraciones.

LA GRANJA. (Lunes, noche.) Esta tarde se ha verificado el acto de la imposición de cruces de Isabel la Católica, concedidas con motivo del natalicio del Infante D. Juan, á los oficiales y clases de tropa de la primera compañía del regimiento de León.

Formó el batallón en el cuartel, y procedió el teniente coronel á imponer las condecoraciones á los oficiales y éstos á las clases de tropa.

El coronel Mayorga habló al batallón, recordando el significado de las condecoraciones concedidas por el Rey, que son precisamente de la Orden de Isabel la Católica, que recuerdan la gloriosa epopeya de la Reconquista.

Terminó el coronel diciendo que confía en que si marcha á Africa continuará las glorias del regimiento 38 de línea.

Preparativos para el bautizo.

El salón del Trono está preparado para el bautizo del Infante.

Sobre una plataforma instalada en el centro se ha colocado la pila en que fué bautizado Santo Domingo de Guzmán.

A derecha é izquierda de la pila están las mesas de Trévelfia, destinadas á colocar las insignias del Sacramento.

Los muros del salón están tapizados de seda en colores rojo y blanco, y al fondo se ve el cuadro en que están retratados Felipe V y las personas de su familia, que le rodean.

Frente á la pila están los sillones que ocupará la Familia Real, y á los lados, en filas de sillones, se situarán los ministros y los invitados.

Los padrinos del Infante.

Tendrán al Infante al pie de la pila bautismal, y en el momento del bautismo, la Reina doña Cristina y el Infante D. Alfonso.

Representarán: al padrino, Rey Carlos de Rumania, el Infante D. Alfonso, y á la madrina, Princesa doña María Teresa de Baviera, la Reina doña Cristina.

Palatinos de servicio.

En el acto del bautismo del Infante estarán de guardia:

Con S. M. el Rey, el marqués de Santa Cristina.

Con S. M. la Reina Victoria, la marquesa de Squilache.

Con S. M. la Reina Cristina, el duque de la Conquista y el duquesa de Plasencia.

Con S. A. la Infanta Isabel, la condesa de Torrealba.

Con S. A. la Infanta Luisa, la condesa de Maceda.

Con S. A. la Infanta Beatriz, la duquesa de T'Serclies.

De servicio con el Rey estarán mañana los mayordomos de semana Sres. García Blanes, conde de Churruea y González Castejón.

Los nombres del Infante.

Se impondrán al Infante los nombres de Juan, por el santo del día; Carlos, por su padrino, el Rey de Rumania; Teresa, por la madrina; Silverio, por el santo del día en que nació, y Alfonso, por su padre.

Orden de la comitiva.

Se organizará la comitiva en la forma siguiente:

Gentilshombres de casa y boea.

Mayordomos de semana.

Gentilshombres de Cámara, con ejercicio y servidumbre.

Portadores de las insignias del Sacramento.

El Infante, en brazos de su aya, la condesa viuda de los Llanos.

S. M. la Reina Cristina y el Infante don Alfonso.

Infantes, hijos de los Reyes y de SS. AA. D. Alfonso y doña Beatriz.

Jefes de Palacio.

Gentilshombres y damas de guardia.

Damas de la Reina.

Casa militar.

El bautizo.

Dará el agua bautismal al Infante el obispo de Sión, asistido del clero de la Capilla y cabildo de la Colegiata.

A la puerta del salón del Trono esperará á la comitiva el obispo de Sión, quien se dirigirá á la pila rezando las preces de rúbrica.

Los ministros y los invitados estarán dentro del salón cuando llegue la comitiva.

El Gobierno almorzará en Palacio.

Son esperados los ministros para mañana al medio día.

Almorzarán en Palacio.

Tienen preparadas habitaciones para cambiar los trajes por los uniformes en la Casa de Cánónigos.

Las clases de etiqueta.

En Palacio se han reservado habitaciones para que puedan vestirse, cambiando de trajes, las clases de etiqueta.

El lunch.

Después del bautizo se servirá un lunch, con la esplendidez acostumbrada, en el comedor de la planta baja.

Regresarán los Infantes.

En el mismo día regresarán á Madrid los Infantes doña Isabel, doña Beatriz, D. Alfonso y D. Fernando.

En los jardines.

La entrada en los jardines será libre. Durante el bautizo correrán las fuentes llamadas de la Cascada Nueva y Carrera de Carballos, y desde las cinco de la tarde correrán todas las demás fuentes de los jardines.

El bautizo del Infante.

La Princesa María Teresa, madrina del Infante, es esposa del Príncipe Luis, Regente de Baviera, hermana de madre de la Reina doña Cristina, madre de la duquesa de Gatañuna.

El padrino, el Príncipe Carlos de Rumania, nació en 1862. Pertenece á la Casa católica de los Hohenzollern.

El Príncipe heredero está casado con la Princesa María, hermana de la Infanta Beatriz.

Los padrinos han anunciado el envío de algunos regalos para la Reina Victoria.

El Príncipe Carlos es hermano de uno de los pretendientes al Trono de España en el tiempo de la revolución.

Con la premura del tiempo no envió representación al bautizo; pero es esperada todavía.

El Rey Don Carlos de Rumania está casado con la egregia y célebre Princesa que firma sus escritos con el seudónimo de Carmen Sylva.

La guardia.

Hoy han hecho la guardia en Palacio los artilleros, porque á dicho Cuerpo pertenece el Infante Don Jaime, que hoy celebra su cumpleaños.

Telegramas.

Con motivo del bautizo se han dirigido telegramas á los padrinos y al Santo Padre, que ha concedido bendición especial al Infante Don Juan.

El Rey y los nuevos tenientes.

El Monarca irá en fecha próxima á diversas Academias militares para entregar, personalmente, los reales despachos á los nuevos oficiales del Ejército que han salido este año.

El cumpleaños de Don Jaime.

La Infanta Doña Isabel ha traído hoy varios regalos al Infante Don Jaime, con motivo de sus cumpleaños.

Los ministros.

Llegaron esta mañana los ministros. Los Sres. Gasset y Alba vinieron juntos.

En el alto de Navacerrada se les rompió un neumático del automóvil y tuvieron que esperar. Durante la reparación de la avería pasó el coche del Presidente del Consejo, el cual les saludó y continuó el viaje, sin preocuparse de su suerte.

Esto lo han manifestado los ministros en tono jovial y de broma.

Ningún ministro trafa firma.

Los ministros entraron en Palacio y celebrarán Consejo en el despacho del Rey, donde existe una mesa célebre por haberse firmado en ella un documento histórico, con motivo de la sublevación de los sargentos el año 1840.

En Navacerrada.

En la subida de Navacerrada hay varios automóviles detenidos, unos reparando averías y otros enfriando el agua de los motores.

El bautizo.

Están invitadas al bautizo todas aquellas personas que asistirán á la presentación oficial del Infante.

El altar portátil contiene un tríptico en cobre representando á la Purísima Concepción.

En el altar hay unas sacras de plata muy artísticas.

El frontal está bordado en oro, y representa el Ave Fénix y un emblema de la Eucaristía.

A la derecha é izquierda del altar hay plantas y flores.

Hablando con Romanones.

LA GRANJA. (Martes, tarde.) Á las tres de la tarde salieron los ministros de Palacio para vestirse los uniformes en la Casa de Cánónigos.

El Presidente del Consejo nos dijo lo siguiente:

«Aprovechando la estancia aquí de los ministros he acordado celebrar Consejo, para evitar un viaje al Rey á Madrid.

He pronunciado un discurso exponiendo la situación actual de Marruecos y un resumen de los hechos ocurridos en la última semana.

Emittí el juicio que acerca del presente y porvenir más próximo tiene el Gobierno.

Examinamos el problema en todos sus aspectos, incluso en la parte que se relaciona con la política general.

Todos estamos en que es necesario, dada la demostración de fuerzas y acometividad de aquellas gentes, hacer los mayores esfuerzos para mantener el prestigio de nuestras armas.

Estamos dispuestos á todo, dentro de la medida de lo posible y de la situación de España.

No hay motivo que haga temer situaciones alarmantes.

Hay que contar que ahora tenemos una gran extensión de territorio que defender.

He puesto el ejemplo de 1909, en que la acción militar se extendió á 15 kilómetros; en cambio ahora tenemos que guardar desde el Muluya hasta el Luceus, ó sea 2.000 kilómetros; de lo que se deduce que hay que mantener los contingentes y reforzarlos, no debiendo esto inspirar alarmas en el espíritu de nadie.

De política general, nada, porque el Gobierno entiende que lo de Marruecos es lo más importante y quita interés á todas las otras cosas.

Del manifiesto de los liberales, ni una palabra. Hasta que se publique y yo lo conozca, no puedo decir nada. Entonces lo estudiaré y lo meditaré.»

El bautizo.

LA GRANJA. (Martes, tarde.) Se verificó el bautizo á las tres y media de la tarde.

S. M. el Rey concurrió, vistiendo uniforme de capitán general con insignias del Toisón de oro.

La Reina Cristina, las Infantas y damas de la Reina vestían espléndidas «toilettes» de Corte.

Al empezar la ceremonia se oyeron salvas de artillería, hechas en Las Peñas.

Han concurrido á la ceremonia del bautizo los condes del Real, Sástagu, Cimera y Maceda; los marqueses de Comillas, la duquesa de T'Serclies, los marqueses de Perales y de Castelar; la de la Romana, con su hijo D. Pedro Caro, el conde del Castillo, los duques de San Pedro y de Albuquerque; la condesa del Balcón y los hijos del duque de Najera; los duques de Santo Mauro y la marquesa de Viana.

El cuarto militar estaba representado por el conde del Grove, general Rodríguez Vera, coronel Francés, el marqués de la Rivera, el barón de Casa-Davallillos, Montes, Guiao y Ramiréz.

De la Escolta Real el coronel Serrano y los Sres. Alvear, Chacón, Niculant y Vgueras.

Los mayordomos de semana Sres. Prado Palacio, Avial, marqués de Olivares, Careaga, conde del Rincón, conde de Val del Aguila, Vázquez, marqués de Valdefuentes, Baeza, marqués de la Frontera, Suárez Guanes, Creus, marqués de Sontalvo, Coello, García de Blanes, González Castejón y Castillo.

Los Gentilshombres Sres. Segovia, Barri, Hidalgo, Font, Victoria y Chandañuit.

El alcalde de la Granja y el clero palatino, representado por los capellanes Sres. Pérez San Julián, Manzano, Vales, Fucezum, Alvarez, Morlans y Zaragüeta.

También concurrieron el Presidente del Congreso y el ministro de Instrucción pública.

Después del bautizo se sirvió, en el comedor de la planta baja de Palacio, un lunch.

A Madrid.

Los ministros salen para Madrid á las cinco de la tarde.

Detalles.

Han llevado las insignias para el bautizo siete Grandes de España.

Los ministros comieron en la mesa presididos por la duquesa de San Carlos, que tenía á su derecha al conde de Romanones, y á la izquierda al Presidente del Congreso.

El otro centro lo ocupaba la duquesa de la Conquista.

SS. MM. y AA. almorzaron en familia.

El Infante D. Juan no ha llorado al recibir las aguas bautismales.

Su Majestad el Rey preside, á las cinco, el acto de correr las fuentes.

La fiesta es presenciada por inmenso público.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación confirmó anoche que hoy se celebrará en La Granja un Consejo, en el cual se ocuparán de varios asuntos de actualidad.

El Sr. Alba no llevará á la firma la combinación de gobernadores, porque todavía no está ultimada.

Anoche se celebró en el hotel de los condes de Romanones otra de las comidas que el Presidente del Consejo viene dando en honor del Cuerpo diplomático.

Después de la comida hubo recepción, viéndose los salones muy concurridos.

Refiriéndose á los escrúpulos que se dicen tienen algunos representantes en Cortes, por su calidad de militares, para firmar el manifiesto de los disidentes, decía el jefe del Gobierno que, á su juicio, no debían tener tales escrúpulos si estaban conformes con aquél, pues en asuntos políticos la investidura parlamentaria les autorizaba para emitir su opinión libremente.

El secretario de Gobernación manifestó esta mañana á los periodistas que no había noticia alguna de las operaciones en Marruecos.

Los ministros regresarán de La Granja á última hora de la tarde.

Dijo también que el alcalde de Jerez había comunicado al ministro de la Gobernación que hoy celebrarían reuniones los patronos y obreros agrícolas para examinar las bases de solución de la huelga.

En todas partes se ha notado hoy que existe una gran expectación por conocer noticias de Tetuán.

Podría hacerse una excepción. La de los círculos políticos, en donde se preguntaba á los periodistas, como cosa secundaria, si había noticias de Marruecos, porque lo que importaba más, á juzgar por cuanto observábase, era el número de los firmantes del manifiesto de los liberales disidentes.

Esta tarde sumaban éstos 119 firmas, que corresponden á 54 senadores y 65 diputados, y aún continúan en reunir algunas más.

Entre los últimos que han suscrito el documento figura el joven diputado D. Antonio Weyler.

La lucha contra el calor

es terrible en Madrid durante el estío; pero se pueden confortar muy bien las casas con las finas esteras de verano y las elegantes persianas de la gran Casa de Esparteros, 3 y Carmen, 20 al 24. Almacenes para la conservación de alfombras durante el verano.

SUCESOS DEL DIA

Accidente del trabajo.

Trabajando en una obra de la calle de Toledo el obrero albañil Cosáreo Barbero y Millán, se cayó de una escalera, fracturándose la pierna derecha por su tercio medio.

Después de asistir en la Casa de Socorro correspondiente fué trasladado á su domicilio.

Quemaduras graves.

El niño de tres años Mariano Piguera, aprovechando un momento de descuido, encaramóse en la mesa, donde había una soperita llena de sopa hirviendo y se la echó encima.

La infeliz criatura resultó con quemaduras importantes en el pecho, brazos y vientre.

Herido por un asepsor.

En el Palace Hotel ocurrió esta mañana un accidente desagradado.

El mozo de dicho establecimiento, Manuel Goudriñet Sánchez, de treinta y cuatro años, fué alcanzado por un asepsor, resultando con una herida grave en el peboral derecho, con mucha pérdida de sangre y otras lesiones menudas importantes.

El paciente fué asistido en la Casa de Socorro del Congreso, y luego trasladado á su domicilio.

A mordiscos con su amante.

En una casa de mujeres de vida airada de la calle del Horno de la Mata se produjo esta mañana un escándalo monumental, por la acometividad de un sujeto llamado José Suárez, conocido por el Don Pepito, que se peleó con su amante, Rosa Ramos.

Celoso Don Pepito de Rosa, fué emprendido á golpes con ella, que se defendió valientemente. Entonces Don Pepito, que aunque chulo y ladrón, no suele emplear armas blancas ni de fuego contra las mujeres, llenó de mordiscos á la pobre Rosa, que quedó hecha una lástima.

Ambos fueron detenidos y llevados al juzgado de guardia.

El juez dispuso que una y otro quedaran detenidos.

El perro muerto.

Un vecino de la calle de las Victorias, en la carretera de Toledo, tenía un perro que murió hace dos días.

Para evitarle molestias en enterrarlo lo dejó en un campo inmediato.

Los vecinos, que no profesaban grandes cariños al perro difunto, protestaron contra el vecino y le pidieron que lo trasladara á un sitio más apartado, porque como es consiguiente, el animalito olía muy mal.

Con este motivo se produjo un altercado entre el dueño del perro, Gustavo Caloin, y los protestantes, resultando herido en la cabeza de un garrotazo el vecino Santos Pérez, que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

El Juzgado entiende en el asunto.

Juegos finestros.

Dos aprendices de matarife, llamados Ricardo Retamosa Roncero y Ricardo Mate Caamaño, se entretenían esta tarde en jugar en el Matadero general.

Sin querer, al esquivar un golpe que le dirigía, en broma, el Mate, resultó herido de una cuchillada en el brazo izquierdo el aprendiz Ricardo Retamosa.

La herida no ofrece gravedad.

A pesar de ello, Ricardo Mate fué llevado á la presencia judicial.

Intoxicación casual.

Con tintura de nuez vomica, que tomó equivocadamente, se produjo una intoxicación de pronóstico reservado la vecina de la calle de Monteleón, 31, Francisca Pérez Guillén, de cincuenta y nueve años, viuda, que fué asistida en la Casa de Socorro del distrito.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

El ex Sultán Abd-el-Aziz.

ALGECIRAS. (Martes, tarde.) Bien informado, notifico la llegada á Gibraltar de Abd-el-Aziz, que, procedente de Tánger, arribó á dicha plaza, á bordo del vapor «Gibel Dersau».

El destronado Sultán se hospeda en el hotel Bristol.

Visitará esta población en automóvil.

El conde de los Andes.

Esta mañana ha llegado el conde de los Andes.

De regatas.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) En la tercera regata de entrenamiento ganó la Copa el balandro «Paquete II», propiedad del señor Letamendia.

La medalla de plata la ganó el «Papeose», propiedad del Sr. Córdoba.

La medalla de bronce se le adjudicó al «Dóriga», de Sr. Gallón.

Tomaron parte en la regata 12 yates.

La cuarta regata se celebrará el domingo.

Posta premiada.

BAILEN. (Martes, mañana.) El laureado poeta D. José Martínez Ramón, residente en esta localidad, ha obtenido un premio en el certamen constantiniano de Tortosa.

Accidente del trabajo.

MIRANDA. (Martes, tarde.) El mozo de trena Fausto Arce, que iba de servicio en un tren, fué arrollado en Poves por el convoy, que le destruyó las dos piernas.

Acompañado por un médico llegó aquí, ingresando en el hospital en gravísimo estado, por haber perdido mucha sangre.

Mejoras urbanas.

El Ayuntamiento ha contratado el asfaltado de esta ciudad en 99.000 pesetas, á pagar en diez años.

La opinión elogia las grandes mejoras de saneamiento y ornato que se están realizando.

Toros demandados.

ALMERIA. (Martes, tarde.) Á las cinco de la mañana se condujo á la Plaza de Toros el ganado que se ha de lidiar el domingo.

Tres toros se desmandaron, internándose en la población, donde causaron un pánico enorme.

Los madrugadores que circulaban por las calles se atropellaban, huyendo de los toros, que cogieron á varios, entre ellos tres ancianos, que están gravísimos.

Uno de ellos falleció á consecuencia de graves heridas en el pecho y fractura de varias costillas.

Ocho han sido curados en las Casas de Socorro y otros en sus domicilios.

Después de grandes esfuerzos se consiguió capturar dos toros.

El otro cayó al mar.

EN PARIS

Los representantes españoles de las Cámaras de Comercio

Detalles de las vistas de esta mañana.

PARIS. Los representantes de las Cámaras españolas del Comercio y la Industria quedaron encantados de la visita que ya he anticipado, hecha esta mañana al Cuartel central de baróbares.

Buenos momentos con gran precisión, haciendo ejercicios con todos los aparatos que se emplean para la estipación de mercancías.

Terminada la visita, los comisionados ocupa-

ron varios automóviles engalanados con banderas francesas y españolas, y marcharon á ver la fundición Nielausse.

Allí fueron recibidos por el director, por su señora y sus hijos, que hicieron admirablemente los honores de la casa.

Las señoras españolas fueron obsequiadas con preciosos ramos de flores, sujetos con cintas de los colores nacionales de España.

Después de recorrer todas las dependencias de la fábrica fueron los comisionados obsequiados con un espléndido «lunch».

Desde dicha fundición y ocupando nuevamente los automóviles, se trasladaron á la Embajada española, donde el embajador, señor marqués de Villaurrutia, les recibió afablemente y les obsequió con una copa de Jerez.

En el pabellón del Ermitage.

Desde la Embajada los españoles marcharon en automóvil al pabellón del Ermitage, donde fueron obsequiados con un banquete por la «Unión para la mejora de las relaciones comerciales entre España y Francia».

Los expedicionarios llegaron á la una y cuarto de la tarde.

Ocupó la presidencia el ministro de Justicia, M. Racier, acompañado por el embajador español, por el presidente de la Cámara de Comercio de París, M. Lourdie; el de la Cámara de Comercio de España en París, M. Mascurant, y otras personalidades.

Á la hora de los brindis habló el presidente de la Unión para la mejora de las relaciones comerciales entre España y Francia, M. Lourdie, demostrando la conveniencia de fomentar y asegurar los lazos comerciales que une á las dos naciones amigas.

Habló luego el presidente de la Cámara de Comercio de Francia en Madrid, M. Cocagné, quien afirmó la necesidad de fomentar las relaciones comerciales entre España y Francia, y expresó los deseos que los comerciantes, tanto españoles como franceses, tienen de que ambas naciones lleguen á un perfecto y mutuamente beneficioso acuerdo comercial.

Tengo descontento eso, y creo que nada pasará.

Hasta dentro de tres ó cuatro días nada habrá de nuevo respecto á combinación de gobernadores. No tengo tiempo de atender

El Sr. Sánchez Moreno en la Escuela de Minas

Puedo asegurar al que lea que cada vez que empuño la pluma para dar a conocer el triunfo científico de algún español...

El Sr. D. Mónico Sánchez, queriendo someter su ingeniosísimo aparato portátil para rayos X a la consideración y a la razonada crítica de hombres eminentes en la ciencia eléctrica...

Dió a conocer los diferentes medios de que puede valerse el médico con su aparato para el tratamiento de gran número de enfermedades...

Al interés científico indudable del aparato que nos ocupa hay que añadir el interés práctico, refiriéndome al decir esto...

Otra condición especial del aparato del señor Sánchez consiste en que lo mismo puede trabajar con corriente alterna que continua...

En el aparato de que hablamos está sustituido el resto de las demás instalaciones de rayos X, por sencillo mecanismo...

Otra de las ventajas es que por la disposición especial del modo de conectar el tubo de Roentgen sólo por el catodo...

Y para dar la nota exacta del invento de que me ocupó, dejo la palabra a su autor, que dice lo siguiente:

«Consiste en un interruptor electromagnético, conectado en serie con una bobina de inductancia, una capacidad y el primario de un transformador de potencial sin núcleo de hierro...

«Para la función de este aparato, la corriente de bajo potencial pasa a la bobina del interruptor electromagnético, y de éste a una segunda inductancia que va conectada directamente al condensador...

«Cuando la armadura del interruptor es atraída por la acción electromagnética lo suficiente para romper el circuito del cual forman parte los contactos de interrupción, se carga el condensador y simultáneamente el núcleo de la bobina pierde su acción magnética...

«Como se ve por la descripción que del aparato hace su propio inventor, no puede darse nada ni más sencillo ni más ingenioso, habiendo salvado verdaderos obstáculos que imponían los aparatos hasta ahora conocidos...

El Sr. Sánchez puso cima a su interesante conferencia con la presentación de perfectas radiografías hechas con su aparato...

AMADEO PONTES

Insuficiencia estomacal

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo procurar estómago a quienes carecen de él, por medio de medicamentos que aumenten la secreción del jugo gástrico...

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

En vista de los excelentes resultados obtenidos en los cursos de Dibujo para la enseñanza primaria, confiados por la Junta para ampliación de estudios a D. Víctor Masriera...

y doña Ramona Vidiella, la Dirección general de Primera enseñanza, de acuerdo con el ministro y de conformidad con lo dispuesto en el núm. 2 letra c de la real orden de 28 de marzo último...

Para curar LA CALVICIE y evitar la caída del pelo no se debe usar más que el REGENERADOR PAZ DEL CABELLO, producto de delicado perfume...

El sentido aristocrático

por excelencia, es el olfato. Un perfume basto es rechazado por la nariz menos delicada, y aquellos finos y elegantísimos, como los de la Casa Álvarez Gómez, Peligros, 1, deleitan a todos...

A todos los que viajan

interesa conocer nuestro SEGURO DE ACCIDENTES FERROVIARIOS, completamente gratuito. Pedir detalles a nuestra Administración: apartado de Correos 105, Madrid.

Esbellez y comodidad

Ambas cosas las reúnen los preciosos corsés de la conocida Casa de Justa S. Guillén, que confecciona los últimos modelos de la moda actual de París, cómodos y elegantísimos.

NOTICIAS GENERALES

La distinguida esposa de nuestro querido amigo y compañero de Redacción D. Vicente Saulnier se encuentra muy aliviada de la dolencia que hizo precisa una operación quirúrgica.

La practico con singular acierto el reputado médico doctor D. Adolfo Martínez Cerecedo, muy bien secundado por su hijo. Cordialmente felicitamos al querido compañero.

En el Conservatorio de Música y Declamación se efectuaron ayer los ejercicios del concurso de premios de solfeo.

Le fué otorgado premio, merecido a una brillante prueba, a Joaquín Gasca Jiménez, aventajadísimo alumno del distinguido profesor señor Brull, encargado de las clases de solfeo en ausencia del Sr. Valderrama.

El referido alumno, que ha alcanzado también en clase de violín la más alta calificación y constituye una legítima esperanza, hace honor a maestro tan competente.

En nuestra Sección de «Correos y Telégrafos» hemos dado cuenta de haber sido herido de gravedad en una de las últimas acciones en Marruecos un oficial quinto de Correos, adscrito al Negociado de Lista de la Central.

Por un error fácil de explicar, el nombre de dicho recluta apareció desfigurado en nuestra información, pues se llama D. Demetrio Pereda y Peláez, y no Pérez, como decíamos.

Con mucho gusto hacemos esta aclaración, para que quede la verdad en su punto, y aun añadimos que dicho recluta, que es de los llamados de cuota, ostenta los galones de cabo, ganados por méritos de guerra.

Ayer mañana, a las once, se celebró en la iglesia de San Ginés la boda de la bella hija del coronel de la Guardia Civil que actualmente desempeña el cargo de inspector general del Cuerpo de Seguridad, D. Cesáreo Madrigal Cano, con el distinguido joven don Manuel Mars.

Bendijo la unión el Ilmo. Sr. D. Enrique Reig, auditor del Supremo Tribunal de la Rota. Fueron padrinos la madre de la desposada, doña Carolina García de Madrigal, y el padre del novio, el rico propietario D. Antonio Mars. Fueron testigos el general de división Sr. Manrique de Lara, el coronel de la Guardia Civil Sr. Lobo Alanís y los Sres. Ayza, Albifia A., Manrique de Lara y el diplomático Sr. Ranero.

Los novios, a quienes les deseamos toda clase de felicidades, han salido para Alemania.

Chorizos Trevijano

El que los prueba los prefiere a todos.

Los grandes negocios están en manos de extranjeros, menos el comercio que, como el de Ureña, ha sabido ponerse a la altura de los mejores con sus ventiladores eléctricos y mecánicos. Madrid, Prim, 1.

Nuevo Colegio de San Agustín (Valverde, 17). En el curso próximo se explicarán las asignaturas correspondientes al primero, segundo y tercer año del Bachillerato. Su director es el padre Zacarías.

Además del ex presidente de la Comisión provincial, Sr. Asensio, e ingenieros de la provincia, asistieron ayer al pueblo de Cobena, para tratar de la construcción de la carretera que ha de partir desde dicho pueblo a Ajalvir, entre otras personalidades, el secretario de la Mesa presidencial de la Diputación provincial de Madrid, D. Emilio Larroca.

Esta mañana se han reunido en coro, en

la iglesia del Sacramento, los caballeros capitulares de la Orden militar de San Juan de Jerusalén, con objeto de celebrar a su venerado titular.

Ocupó la sagrada cátedra el elocuente orador, canónigo de la Catedral de Madrid, don Diego Tortosa.

Hoy no ha celebrado sesión la Diputación de Madrid, por falta de número.

Mañana se celebrará la que estaba señalada para hoy.

El Circulo de Bellas Artes ha acordado sacar a concurso entre sus socios el decorado de los dos saloncillos contiguos a la Rotunda, con sujeción a las bases que están expuestas en la tablilla de anuncio del Circulo.

Han llegado los impermeables

ingleses de última moda, juntamente con las elegantes camisas, géneros de punto, corbatas, bastones, paraguas, guantes y una gran variedad de artículos para caballero, al acreditado comercio de los Hijos de A. Magdalena, Arenal, 15, esquina a Bordadores, y Carrera de San Jerónimo, 8.

CULTOS PARA EL DIA 25

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salones (Santa Engracia), y habrá misa solemne a las diez, y por la tarde, a las seis y media, preces y reserva. La misa y oficio son de San Guillermo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, Covadonga y San Lorenzo, 6 de Gracia en San Andrés.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 25.

COMEDIA.—(Compañía de variedades).—10,30 y 11,45, Miss Olyds, La Argentina, Spalding Duo, Ocho Scotts Girls, Elvira Ferrero, Les Gambiers, La Yago, Belmonte Panchito, La Maravilla y Bachus Meallan.

NOVELA.—7,15, Las musas latinas.—10, El pretendiente (estreno).—11,45, La alegría del amor.

ZARZUELA.—10, Cinematógrafo y variedades, Cándida Cortés, La Curria, Mlle. Crelot, Las cuatro Floridas, Rafael Arcos y debut de Eva Darling.

11,45, variedades y sexta sesión del campeonato de lucha grecorromana.

ESLAVA.—10,15, La gran noche y La alegre viudita.—11,45, El supremo resortir y De padre y muy señor mío.

COMICO.—10,30, (sencillo), El bueno de Guzmán.—11,45 (sencillo), La última película.

PARISH.—9,30, Gran función popular, variado programa, en el que toman parte el extraordinario Prince Charley, el mono hombre; el capitán Spaulding, el hombre de los dedos de acero, la troupe china, The Parishgraph, variadas exhibiciones cinematográficas, las últimas creaciones del universal Max Linder, y toda la compañía de circo que dirige William Parish.

NOVELAS.—7,15, Con permiso de Romanones.—9,15, Su Majestad.—10,30, El monje blanco.—11,45, Con permiso de Romanones.

PRINCIPE ALFONSO.—Sección continua de cinematógrafo.—Jueves, matinee infantil con regalos. Todos los días nuevos programas. Miércoles, gran moda.

SALON REGIO.—(Plaza de España).—Cinema-teatro.—Secciones continuas de 5,30 a 1.—Jueves, matinee con regalos.—Todos los días laborables, precios populares.

MADRILEÑO.—Sección monstro de 7 a 1 madrugada. La Ginariño, Hermanas Blanco, Las Nevadas, La Veciana, La Rosier, María Cruzado, Morenita de Triana, Pepita Dávila, Babilina Valverde, Elo, Plá, Manolita Vico y Hermanas Bergases.

GRAN VIA.—De 7 a 12,35, Gran sección continua de cinematógrafo.—Último día de la preciosa película Coronación de un modelo.

CINEMA X.—De 5,30 a 1, Gran sección continua de cinematógrafo con escogidos programas.

EL PARAISO.—Cinematógrafo, banda militar, palines, laví-tennis, cable aéreo, triquetre americano, tiro al blanco, etc. Variedades: Trio Basonelli, La Favorita, Davino el Petit y Les Mingorance.—Tarde, a las 7.—Noche, a las 9,30.

COLISEO IMPERIAL.—Todos los días, de 5,30 a 12,30, Sección continua de cinematógrafo.

SALON MADRID.—Todas las noches, a las 10, a las 11 y a las 12, Grandes secciones extraordinarias. Exito de En la Corte del Sultan, Deshabillé y Bar del placer.

BENAVENTE.—De 5,30 a 12,30, Sección continua de cinematógrafo.

PETIT PALAIS.—Sección continua de cinematógrafo de 5,30 a 12,45.

POLO NORTE.—Todos los días, de 9,30 a 12,30, Gran sección de cinematógrafo.

CINEMATOGRAFO ATOCHA.—Todas las noches de 9,30 a 12,30, Gran sección de cinematógrafo.—Conciertos por la banda del regimiento de Asturias.

MARTIN.—Gran sección de cinematógrafo de 5,30 a 12,30.—Todos los jueves regalos a los niños.—Los domingos, matinee infantil con regalos.

TRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cinema artístico desde las 6 de la tarde a la una de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5.

SALON DORE.—Sección continua de las diez laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.

BUEN RETIRO.—9,30, Conciertos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes de moda, una peseta.—Viernes de gran moda, dos pesetas.—Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 0,90 céntimos, incluidos todos los impuestos.

MAGIC PARK.—Suntuoso parque de recreo en el Paseo de Rosales. Funciones todos los días a las 6 de la tarde y a las 9,30 de la noche. Los jueves día de moda. Los domingos, desde las 6 a las 10 de la mañana, funciones populares.

CHANTECLER-CINEMA.—Sección continua de cinematógrafo desde las 6 de la tarde.

LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematógrafo desde las 4 de la tarde a 12 de la noche.

IDEAL POLISTEIO.—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Pstines.—Sección continua de cinematógrafo.

PALACIO DE PROYECCIONES.—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta a diario.

CIUDAD LINEAL.—Variedades con culto repertorio.—Tobogan, pim pan pum, carroussel, carro del palo, máquina voladora, tiro al blanco, montañas china, concheros, etc.

AVISOS UTILES

Basta una sola prueba para decidirse por la riquísima Agua de Colonia de Orive, 1 que la ensaya no quiere otra.—Para prueba, 3 reales un frasco; 4 litros, 16 pesetas; 2, 8,50 pesetas.

Aparatos para fotografía BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27, al lado del teatro Español.—Teléfono 2.217. SIEMPRE ULTIMOS MODELOS

TODOS LOS MEDICOS QUE LO HAN ENSAYADO ASEGURAN ES EL MEJOR DE PURATINO DE LA SANGRE.

La Unión Resinera Española

Sociedad anónima.

Desde el día 1.º de julio próximo se satisfarán en los establecimientos de crédito que a continuación se expresan, contra cupón número 14, los intereses semestrales de sus obligaciones hipotecarias, a razón de 12,50 pesetas cada una, con deducción de 0,25 pesetas de timbre de negociación y 0,25 pesetas del 2 por 100 de impuesto de utilidades:

- En Madrid, Banco Hispano-Americano. En Bilbao, Banco de España. En San Sebastián, Banco de Guipúzcoa. En Vitoria, Banco de Vitoria. En Valladolid, Banco Castellano, y En Santander, Banco de Santander.

También podrán hacer efectivos sus poseedores, en las cajas de dichos Bancos, a partir del día 1.º de julio próximo, las obligaciones que han sido amortizadas en el último sorteo, a razón de 500 pesetas cada una.

Madrid 23 de junio de 1913.—El presidente del Consejo de administración, Eduardo Cobián.

Alceda y Ontaneda

(SANTANDER) Abundantes y excelentes mantales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y del digestivo, y predisposición a contraerlos. PIDASE GUIA AL ADMOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

A los tenedores de valores americanos

les interesa mucho conocer una noticia que les concierne y que se les comunicará si se dirigen con señas a lista de Correos, billete de mil pesetas núm. 176.868, Madrid.

Sociedad Anónima "El Águila,"

Fábrica modelo de cerveza y hielo.

MADRID

Acordado por el Consejo de administración de esta Sociedad el pago contra cupón número 14 de un dividendo de 13 pesetas por acción, libre de impuestos, a cuenta de los beneficios del ejercicio corriente, se anuncia a los señores accionistas de dicha Sociedad que pueden hacerlo efectivo desde 1.º de julio próximo, en la caja del Banco Hispano-Americano de esta corte.

Madrid 24 de junio de 1913.—El presidente del Consejo de administración, Dionisio Gómez y Velasco.

Caldas de Besaya

(SANTANDER)

Estación F. C. Norte, a 70 metros del Hotel, Aguas cloruradasódicas, bromuradas, azoadas, fuertemente radiactivas.

Temperatura, 37º, baños de agua corriente. Instalación balnearia completa.

Especiales para el artritis, reumatismo, gota, ciática, catarros bronquiales, asma, cardiopatías reumáticas, etc.

Gran hotel, administrado por sus propietarios, recientemente reformado.

Ascensor, luz eléctrica, telégrafo, teléfono gratuito con toda la provincia. Gran casino y parque con diversos juegos, cinematógrafo y orquestas. Para detalles: Pídase Guía al administrador.

LA UNION RESINERA ESPAÑOLA (SOCIEDAD ANÓNIMA)

En el sorteo verificado en Bilbao, el día 16 de junio de 1913, ante el notario de aquella villa, D. Agustín Malfaz Illera, para la amortización de 484 Obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, que corresponde amortizar en el año actual, han resultado agraciadas las siguientes:

Table with 12 columns of numbers representing lottery results.

Madrid, 23 de junio de 1913.—El Presidente del Consejo de Administración, Eduardo Cobián.

EL ABATIMIENTO Hemoneuro Cognet Remedio por excelencia contra la ANEMIA, CLOROSIS y POBREZA DE SANGRE.

LA HERNIA

y las desviaciones de los órganos. ¿Queréis encontrar el alivio radical inmediato para vuestra enfermedad? ¿Queréis poneros al abrigo de todos los peligros que os amenazan? ¿Queréis consagraros, sin miedo alguno al dolor, a toda clase de trabajos, aun a los más penosos?

Pues adoptad inmediatamente los nuevos aparatos de A. CLAVERIE, el célebre especialista herniario de París.

Ligeros, flexibles y de fuerza contentiva, que varía hasta el infinito, convienen por igual a todos; a los hombres como a las mujeres, a los viejos como a los niños, pues procuran la reducción completa y definitiva de las hernias, aun de las más antiguas y voluminosas.

Adoptados en Francia por el Ejército y la Marina, grandes Administraciones y obreros del campo y de la ciudad, dichos aparatos son recomendados en la actualidad por más de 5.000 doctores en Medicina, y han sido aplicados con éxito a más de dos millones de herniados de todos los países del mundo.

Todas las personas atacadas de Hernias, Relajaciones, Descensos y Desviaciones uterinas deben, pues, apresurarse a visitar al Sr. A. CLAVERIE, quien recibirá y hará la aplicación de sus maravillosos aparatos de nueve de la mañana a cinco de la tarde, en CORUÑA, miércoles 25 y jueves 26 de junio, Hotel de Francia.

GIJON, sábado 28, Gran Hotel Malet. OVIEDO, domingo 29 y lunes 30 (hasta las tres), Hotel Francés.

PALENCIA, martes 1.º de julio, Central Hotel Continental. SANTANDER, miércoles 2 y jueves 3, Hotel de Europa.

BILBAO, viernes 4 y sábado 5, Hotel Vizcaya.

SAN SEBASTIAN, domingo 6 y lunes 7 (hasta las tres), Hotel de Londres. VITORIA, martes 8, Hotel Pallarés.

BURGOS, miércoles 9, Hotel del Norte y Londres. VALLADOLID, jueves 10, Hotel de Inglaterra.

MADRID, viernes 11, sábado 12, domingo 13 y lunes 14, Gran Hotel (calle del Arenal, 19 y 21).

Consejos e informes gratis por correo, dirigiendo las cartas a A. CLAVERIE, especialista herniario patentado, 234, Faubourg Saint Martin, París.

SEGUROS LA MUNDIAL MADRID. Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Mlogenol, 3 ptas. farmacias. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA

GUADARRAMA
TEMPORADA OFICIAL, 1.º DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE
Las que más curaciones hacen de las enfermedades de las vías urinarias, cólicos nefríticos y biliares, reuma gotoso, dispepsia, malas digestiones y enfermedades del artrismo.

¡ATENCIÓN, URGENTE!

En testamentaria se venden a precios de realización inmediata, vajillas, cristales y otros mil artículos para mesa. También los hay atrasados, a propósito para campo, a cualquier precio. Precios fijos.

Academia Pensión

Farmacología. — Medicina. — Ciencias. — Derecho.
Única con internado y clases a cargo de los profesores auxiliares de la Universidad. La inspección ejerce el Director. Excelente trato, higiene, vigilancia. — FLORES, 6.

INGENIEROS. ACADEMIA DE PREPARACION

para el ingreso en las distintas escuelas.
Numeroso profesorado. — Pídanse reglamentos con relación de ingresados a D. Ernesto Cañedo Argüelles, Ingeniero de Montes, San Antonio, 24, Vitoria. — Clases para los exámenes de septiembre.

Billares

precisión, 50 pías. a plazos.
Hispano Franc. Zaragoza, 4.

PRESTAMOS

por alhajas y papeletas del Monte
SEVILLA 12 y 14, entresuelo
(antes Príncipe 2)

ATENCIÓN

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra. Aut. Casa, Zaragoza, 4

¿Quiere usted qui- CHEWING GUM,

en La Bombonera, Sevilla, 2, Madrid.

NIQUELADO

Construcción y reparación de artículos de metal — Costanilla de los Desamparados, 13, taller.

MANUEL ORTIZ

Comestibles finos. Cafés, — Chocolates. Galletas. Bombones. Sopas finas. — PRECIADOS — 4.

MADRID AUTOMOVIL

47, Paseo de la Castellana.
Automóvil perfecto estado. 3.500 pesetas.

TUBERIAS DE ACERO

usadas para agua y cercados.
R. Rivera, San Justo, 1.

COMAS HIGIENICAS

Muestras y catálogo ilustrado gratis, remitiendo sello La Inglesa, Montero, 35 y Victoria, 3, Ortopedia.

ALHAJAS

Oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas, pagados los precios.
Zaragoza, 4, y Fresa, 2.

epillería, plume- Uros y artículos de limpieza. — Príncipe, 12.

Gran liquidación de cosas y objetos de mímbr por aglomeración de géneros y quitar la cestería de Hortaliza, 1. La liquidación, Abada, 12, junto P.º Carmen.

Compro despacho con librería, nuevo o seminuevo de lujo. Lista Correos, 664, 6.584

La Central Anunciadora

AGENCIA DE ANUNCIOS
PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

HOMBRES

curación pronta y definitiva de la DEBILIDAD GENITAL, espermatosa, pérdida, etc. con SELLOS-PARIS

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

AGENCIA DE ANUNCIOS

PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.
MADRID

LINOLEUM

24, ARENAL, 24, Y 27, CARRETAS, 29

GUADARRAMA. — Colonia del Dr. RUBIO

La mejor estación veraniega de la Sierra. — Automóvil desde la estación de Villalba. — Gran Fonda-Restaurant. — Pensión, desde 6 pesetas. — Hoteles de alquiler módico para familias. — Teléfono, capilla, casino, garage. — Informes: ATOCHA, 34, Hotel de Ventas y administrador de la Colonia del Dr. Rubio, Guadarrama.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Várices, Somnolencia, Legaña Sucia, Alanto Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que causan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847. Emplastos de Alcock

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIBARREN y Ca., BARCELONA

OMNIBUS Y BERLINAS

SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte

Para las de Atocha y Delicias

NOTA. Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P., con las agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas a la Central de aquella.

MOTORES A GAS

Fábrica de gas pobre. Dinamos corriente continua, tuberías y accesorios en venta. — Dirigirse a don Andrés Pérez: ALFONSO XII, número 64

¿A QUÉ ES DEBIDO EL EXITO DEL CHOCOLATE FINO JUNCOSA?

A QUE ES GARANTIDO PURO Contiene únicamente CACAO y AZÚCAR

De venta en Madrid: Sres. D. Clemente Fernández, Sta. Isabel, 82; Antonio L. Sainza, P.º Antón Martín, 48; Andrés Franco León, 5; Ramón Gómez, Cádiz, 9; Hilodoro H. Vaquero, Barquillo, 24; Lorenzo Lahera, Serrano, 82; Lorgines de Frutos, Serrano, 50; Julián Serna, Goya, 51; García y Sánchez, Salón Prado, 5; Vicente de Cos, Cruz, 6; Félix Calderón, Santa Teresa, 10; Castor Alcorita, Alfonso X, 6; y principales Colmados y Ultramarinos de Es. aia.

Cervecería Munich

1.º DESEÑANO — 1. Fiambreras alemanas, cervezas Aguilá y Mahou, Café. Bocado de primer orden. — Servicio de primer orden.

FABRICA DE RELOJES CARLOS COPPEL

MADRID

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR. PIDASE CATALOGO.

A TODA ESPAÑA

En Salamanca, a poca distancia de la población, se vende una hermosa dehesa de labor y pastos, con aguas abundantes y muy solicitada para arriendo.

Produce la labor de 5.500 a 6.000 fanegas de grano, y sostiene durante el verano 1.000 cabezas de ganado y 300 en invierno.

Para más detalles, dirigirse al despacho especial de Compra, Venta e Hipoteca de fincas, el que está legalmente matriculado e inscrito en el Ministerio de Fomento, título 1.795.

Tetuán, 36, primero. De 10 a 1 y de 4 a 7.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 pías.

Ferrocarril propiedad de la Sociedad

Fabricación en Valescas

Deposito y muelles en Madrid

PLAZA DE CASTELAR, 5

Teléfono 1.048.

PRECIOS

600 kilos de yeso negro corriente..... 8,25

1.º id. id. especial..... 9,25

Quintal id. blanco..... 1,25

Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas.

Ofeinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo.

TELÉFONO 2.931

AGUAS PURGANTES

DE

COSLADA

“LA MARAVILLA”

Ana liazada por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

ósea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al to- marse causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, palomón y riñones, y sobre todo contra la peresía intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya a todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN

Tetuán, 3, MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

AGUAS PURGANTES

DE

COSLADA

“LA MARAVILLA”

Ana liazada por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

ósea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al to- marse causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, palomón y riñones, y sobre todo contra la peresía intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya a todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN

Tetuán, 3, MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

AGUAS PURGANTES

DE

COSLADA

“LA MARAVILLA”

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS

SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Ofeinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

Sus Servicios

de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE

los mejores itinerarios.

los mejores horarios de trenes.

los mejores hoteles.

los billetes más económicos.

FACILITAN

los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN

grandes excursiones anuales.

Dirigirse a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8. — Madrid.

Teléfono 1.767. — Apartado de Correos 105.

REGALA

a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios

mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH.

10.000 PESETAS en caso de muerte,

10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Pedir detalles a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8. — Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Mes. Trim. Sem. Afo.

Madrid..... 1,50 4,50 9,00 18,00

Provs. y Portugal > 5,00 10,00 20,00

Unión Postal..... > 9,00 18,00 36,00

América y Oceanía > 15,00 30,00 60,00

Teléfono 1.767. — Apartado de Correos 105.

XXI ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. José Lara y Prieto

FALLECIO

EL 26 DE JUNIO DE 1892

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 26 del corriente en las iglesias de San Ginés, San Pedro, San Martín, Carmen Calzado, Sagrado Corazón y San Francisco de Borja (calle de la Flor), Santa Catalina de los Donados y Descalzas Reales serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su padre, hermanas y demás familia,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Sión han concedido 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del rosario que rezaren por el alma de finado.

TÓNICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRÁLICO

Curas más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago é intestinos. Exigir siempre la marca reg. Venta: farmacias, y Barquillo, 17, Madrid

SASTRERÍA DE E. CABIEDES

Primera casa en géneros del país y extranjeros. 7 tajes a medida, desde 40 pías. — Ingleses, desde 70 pías

¡OJO!

36, Fuencarral, 36, entresuelo.

AGUAS PURGANTES

DE

COSLADA

“LA MARAVILLA”

Ana liazada por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

ósea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al to- marse causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, palomón y riñones, y sobre todo contra la peresía intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya a todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN

Tetuán, 3, MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

AGUAS PURGANTES

DE

COSLADA

“LA MARAVILLA”

Ana liazada por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

ósea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al to- marse causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, palomón y riñones, y sobre todo contra la peresía intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya a todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN

Tetuán, 3, MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

AGUAS PURGANTES

DE

COSLADA

“LA MARAVILLA”

Ana liazada por el sabio doctor